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I. ÚVODNÍ SLOVO

Rok 2015 je za námi a při jeho hodnocení nelze ten-
tokrát pominout celkovou situaci v  kraji, České re-
publice a v Evropě. I města a obce si totiž v některých 
oblastech konkurují a stabilita je jednou z výrazných 
výhod. V kraji došlo na mnoha radnicích již v prvním 
roce práce nových zastupitelstev k výrazným změnám 
ve vedení, a Bohumín tak mezi nimi působí jako klid-
ná síla, což umožňuje přijímat dlouhodobá strategická 
řešení. V České republice a v Evropě se zase nehovoří 
téměř o ničem jiném než o uprchlické vlně. Každoden-
ní drobné problémy se tak v  tomto kontextu stávají 
ještě menšími a bezvýznamnými. 

A jak si tedy s nimi Bohumín v uplynulém roce poradil? 
Jaká strategická opatření se podařila a v jakých oblastech života města máme v Bohumíně naopak 
rezervy? O tom se dozvíte v naší výroční zprávě, kterou právě otevíráte.

Z větších investičních akcí je třeba v prvé řadě zmínit dokončení dvouleté opravy secesního Národ-
ního domu, dnes už domu Pod Zeleným dubem, který je teď vyhledávanou destinací pro pořádání 
mnoha krajských akcí. Skončilo zateplení všech věžových domů a  připravili jsme další etapu za-
teplování nižších panelových budov, která potrvá dva roky. Dokončili jsme i postupné napojování 
obytných domů na centrální teplovod z dětmarovické elektrárny a s tím souviselo i odstranění lokál-
ních topidel včetně rozsáhlých vnitřních úprav v těchto bytech. Teď se budeme ve větší míře věno-
vat sociálnímu bydlení ve spolupráci s Armádou spásy. Pokračovalo postupné budování kanalizace 
a chodníků v městských částech, regenerace panelových sídlišť v centru a modernizace vybavení 
nemocnice.

Bohumín byl lídrem v celostátním boji měst proti krádežím kovů a ve spolupráci s okolními obcemi 
se nám podařilo změnit legislativu v oblasti plateb ve sběrnách, nově se teď vykupuje pouze bez-
hotovostně. Náš dlouhodobý boj proti hazardu rovněž skončil úspěchem a poslední herny ve městě 
musely zavřít. A do  třetice jsme byli aktivní v úsilí proti zneužívání ubytoven a sociálních dávek 
na bydlení. V této oblasti jsme ale bohužel zatím příliš úspěšní nebyli. Celkově však ale kriminalita 
výrazně poklesla, a to je velký úspěch.

Společenský život ve  městě byl bohatý, klesla nezaměstnanost, k  využití volného času přispěla 
nová sportovní hala, kterou poprvé lidé využili plných 12 měsíců. Zkrátka byl to docela normální 
poklidný rok.

A tak nezbývá než si přát, aby takových klidných, mírových let bylo ještě hodně.

 Petr Vícha

 starosta
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II. PŘEHLED HLAVNÍCH UDÁLOSTÍ

LEDEN
➢  Čtenáři městských novin OKO se v jeho jubilej-
ním 25. ročníku dočkali změny. Už si ho nemusí 
kupovat, je k dostání zdarma ve volně přístupných 
stojanech nebo na  pultech prodejen na  vytipova-
ných místech ve  všech částech města. Nově má 
šestnáct celobarevných stran a větší formát. 
➢  Dvě významné události zaznamenalo začátkem 
ledna místní aquacentrum. Přivítalo dvoumilionté-
ho návštěvníka a současně tento plavecký a rela-
xační areál oslavil deset let od svého otevření. Nej-
více osob tradičně prochází turnikety v létě, kdy je 
příznivé počasí a výhodné prázdninové vstupné tři 

hodiny za cenu jedné. Velmi vyhledávaný je také saunový svět.
➢  V Bohumíně i blízkých obcích koledovalo osmdesát skupinek Tříkrálové sbírky. Celkem získaly 
od ochotných občanů do svých kasiček přes 320 tisíc korun, což je v patnáctileté historii Charity 
Bohumín, která sbírku pořádá, nejvyšší dosažený výsledek. V samotném Bohumíně přispěli dárci 
koledníčkům více než 147 tisíci.
➢  Sportovní hala zažila velkou taneční premiéru - extraligu v hip hopu a disco dance, které se 
zúčastnilo sedm stovek účinkujících. I když se bohumínské taneční soubory věnují jiným druhům 
tanců a aktivně se soutěží neúčastnily, odvedly během dvoudenní akce velký kus práce v zákulisí. 

ÚNOR
➢  Plavecký klub Bohumín zabodoval v rakouském Linci. Mezi mládežnickými reprezentanty evrop-
ských zemí se našich sedm plavců neztratilo, dva z nich si sáhli i na cenné medaile. Jakub Gryc v Linci 
už dříve získal čtyři medaile, tentokrát sbírku doplnil na stometrové polohové trati o nejcennější zlatý 
kov. Naděje naplnila i Anežka Malcharová dosažením stříbrné medaile na stometrové prsařské trati.
➢  K zápisům do prvních tříd přišlo 217 předškoláků, u devětadvaceti z nich žádali rodiče o odklad 
školní docházky. Zájem byl i o malotřídky ve Starém Bohumíně a v Záblatí, které poskytují budou-
cím prvňáčkům téměř rodinné prostředí. 
➢  Město pokračuje v  likvidaci nevzhledných a nevyužívaných objektů, jejichž oprava by nebyla 
rentabilní. Zahájena byla demolice domu v  Bezručově ulici v  Záblatí, k  jehož devastaci přispěli 
i nájemníci. Prostranství naproti zdejší škole tak prohlédlo a částečné náklady na demolici se po-
dařilo pokrýt z dotace.
➢  Regionální kolo 26. ročníku celostátní soutěže Dívka roku pořádal Dům dětí a mládeže Fontána. 
Po čtyřech disciplínách vybojovala prvenství třináctiletá Markéta Chytilová z Karviné. Soutěž je 
určena pro slečny od 13 do 15 let.
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➢  Deset týmů z různých koutů republiky se zúčastnilo historicky prvního bohumínského turnaje 
ve frisbee. V této hře soupeři bojují o létající plastový disk. Příznivci moderního sportu, který se 
vyznačuje tím, že se obejde bez rozhodčích, se sešli ve sportovní hale. 

BŘEZEN
➢  Fungovat začala služba »baby taxi«. V pracovní dny vozí za dotovanou cenu patnácti korun 
rodiče s nemocnými dětmi do nemocnice, na polikliniku či k pediatrům v Nerudově ulici. Dva roky 
už v Bohumíně funguje senior taxi, od roku 2015 byla věková hranice pro uživatele snížena ze 70 
na 65 let. Doplatek nákladů za obě služby hradí město.
➢  Už poosmnácté patřila velká zasedací síň radnice bezpříspěvkovým dárcům krve. Město jich 
ocenilo sedmačtyřicet. Potlesk všech přítomných a mimořádné uznání si zasloužil Roman Porwo-
lik, který má na svém kontě více než 250 evidovaných odběrů a získal nejvyšší ocenění červeného 
kříže Plaketu ČČK Dar krve – dar života.
➢  Od začátku března mohli zájemci využívat nové, na podzim předcházejícího roku dokončené, 
hřiště v Nerudově ulici. Jeho výstavba byla součástí obnovy sídliště a celá proměna si vyžádala de-
set milionů, z čehož 85 procent uhradila evropská dotace z Integrovaného operačního programu. 
Hřiště nabízí zázemí pro tenis, volejbal, nohejbal, basketbal, florbal či malou kopanou. 
➢  Zatěžkávací zkouškou prošly bohumínské mosty nad dálnicí, když je obsadily tisíce nadšenců 
a zvědavců, vyhlížejících konvoj americké armády. Ta se přesouvala ze cvičení v Pobaltí do Ně-
mecka a část armády v Bohumíně překračovala státní hranici. Dálničním úsekem v našem městě 
projelo sedmatřicet vozidel se 165 vojáky US Army.
➢  V předvečer Dne učitelů získalo dvanáct pedagogů titul »Ámos«. Anketa vznikla z popudu ko-
mise pro výchovu a vzdělávání před patnácti lety, v  roce 2000. Akcí Bohumínský Ámos město 
každoročně děkuje všem kantorům i nepedagogickým pracovníkům za jejich obětavou práci. 
➢  Na jaře začaly opravy městských komunikací, tentokrát rekonstrukcí chodníku mezi hostin-
cem U Tomášů a kruhovým objezdem ve Skřečoni. Přestavba tohoto sedmdesátimetrového úse-
ku, jejíž součástí bylo zpevnění podloží, usazení nových obrub a položení zámkové dlažby, přišla 
na 240 tisíc.

DUBEN
➢  Novou sezonu zahájil prvorepublikový pěchotní bunkr MO-S5 Na Trati u Starého Bohumína. 
Novinkou je zde jednačtyřicet replik dobových beden, ve kterých se do bunkru v minulosti dopra-
vovala dělostřelecká munice. Navíc je zde i figurína vojáka, pohyblivá replika kulometné lafety, 
nabíječka na akumulátory či repliky telefonů, vyrobené podle původních nákresů.
➢  Díky iniciativě Přátel bohumínské historie se po  73 letech vrátily do  Starého Bohumína dva 
téměř čtyřsetleté zvony. Za druhé světové války je odvezli nacisté. Německo je sice české straně 
po řadě jednání vrátilo na své náklady už v polovině prosince, ale zvony putovaly nejdříve kvůli 
očistě a restaurování do zvonařské dílny v Brodku u Přerova. 
➢  Skřečoňský Gliňoč ožil už podruhé canicrossem, během se psem. Běžec má kolem pasu sedák 
a se psem, který má speciální postroj, je spojený pružným vodítkem. Na trať vyběhlo 105 závod-
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níků, polovinu startovního pole tvořili dospělí, druhou děti a mládež. Tentokrát měli možnost jet 
také závodníci na koloběžce.
➢  Pudlovské děti mají nový dětský koutek. Nachází se za kapličkou v Ostravské ulici a je zde šest 
dětských atrakcí. Město za tento herní koutek vydalo 220 tisíc. Celkem už má Bohumín dvanáct 
míst s dětskými atrakcemi, do kterých město investovalo více než šest milionů.

KVĚTEN
➢  Celá Evropa si připomněla 70. výročí ukončení II. světové války. I v Bohumíně, který na sklonku 
války zažil líté bitvy, proběhly pietní akty. Největší se konal u památníku rudoarmějců na skřečoň-
ském hřbitově, který prošel obnovou. O hrdinství nejen místních občanů za 2. světové války svědčí 
i řada dalších pomníků a pamětních desek. První sovětský voják vstoupil na území města kolem 
třetí hodiny ranní 1. května 1945.
➢  Jarní sluníčko přálo sportovcům. 19. ročníku Běhu ulicemi města se na náměstí T. G. Masaryka 
zúčastnilo 430 běžců. Velkým lákadlem byla i Čokoládová tretra, dětský závod na atletickém ová-
lu u základní školy ČSA. Absolvovalo jej 276 malých závodníků. Všechny bohumínské školy a navíc 
škola z Dolní Lutyně se zúčastnily Dopravní soutěže mladých cyklistů. Ideální podmínky s kvalit-
ním zázemím pro ni nabízí dopravní hřiště v Hobbyparku.
➢  Partneři z polských Krzyżanowic na mostě ve Starém Bohumíně připomněli vtipnou historickou 
akcí propojení obou břehů Odry. Nechyběl zde ani císař František Josef, kterému dělala společnost 
generální konzulka Polské republiky v Ostravě Anna Olszewska. V družině byli četníci z Bieńkowic 
v původních uniformách, mažoretky i dechový orchestr. Na polské straně starostové obou měst 
Petr Vícha s Grzegorzem Utrackim odhalili pamětní desku s dřívějším názvem mostu – Jubilejní 
most císaře Františka Josefa I. 

ČERVEN
➢  Další novou etapou pokračovala výstavba splaškové kanalizace ve Skřečoni. Do stavby téměř 
kilometrového úseku v Úvozní ulici, na který se může napojit až pětatřicet domů, město investuje 
téměř osm milionů a součástí je jak řešení odvodnění, tak nový povrch silnice.
➢  Terénními úpravami byla dokončena čtvrtá etapa výsadby izolační zeleně. Tentokrát v blízkosti 
areálu Rockwoolu ve Skřečoni, v místě bývalé zástavby rodinných domů, které firma vykoupila 
a zbourala. Město se dohodlo s Rockwoolem na ozelenění na jejích pozemcích. Vysazeno zde bylo 
226 stromů a 791 keřů za 1, 1 milionu, které z převážné části pokryje dotace. 
➢  Ukončena byla rok trvající přestavba podjezdu v Pudlově, obecně zvaného »myší díra«. Nový 
úrovňový přejezd, který si vyžádal pětasedmdesát milionů, financoval s pomocí evropské dotace 
Moravskoslezský kraj. Před stavbou projely podjezdem jen vozy s omezenou výškou a nepozorní 
řidiči pod ním mnohdy uvízli a zablokovali cestu ostatním. Novou úrovňovou variantu tak ocení 
nejen šoféři kamionů.
➢  S velkou parádou opět začala vodácká sezona na Odře, a to křtem vodou dosud nepolíbených 
nováčků. Ceremoniál proběhl u nástupního místa ve Starém Bohumíně a poté už vodáky čekala 
sedmikilometrová plavba přírodní památkou Hraniční meandry Odry. Po celou vodáckou sezonu 
funguje městská půjčovna s téměř dvacítkou lodí. 
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ČERVENEC
➢  První turnus dětí vyrazil na vyhledávanou turistickou základnu bohumínského domu dětí v Ná-
vsí u Jablunkova. Základna prošla od dubna do června rekonstrukcí za 1,6 milionu. Stavební úpravy 
se týkaly hlavně střechy a  podkroví. Původní plochou střechu nahradila klasická sedlová, čímž 
vznikl v podkroví komfortní prostor. 
➢  V Záblatí skončila stavba chodníku, která probíhala od podzimu 2014. Bezpečná komunikace 
pro pěší si vyžádala 7,5 milionu, 85 procent pomohla uhradit evropská dotace. Chodník se line 
od křižovatky Hraniční, Bohumínské a Rychvaldské ulice a končí v Sokolské ulici. Komunikaci vy-
budovalo město, ovšem na krajských pozemcích. 
➢  Čtyřsetleté zvony, které se v dubnu po 73 letech vrátily z Německa domů do Starého Bohumína, 
se opět stěhovaly. Z kostela Narození Panny Marie se přesunuly do opraveného secesního domu 
Pod Zeleným dubem na náměstí Svobody. Zvony Adam (1,2 tuny) a Josef (650 kilo) byly vystaveny 
ve zdejším infocentru s recepcí.
➢  Prázdniny začaly rekordními teplotami. Tropické počasí ovšem vystřídaly bouřky, přívalové deš-
tě, poryvy větru. Ty napáchaly největší škody. Padající větve či celé stromy trhaly dráty elektrické-
ho vedení a bez proudu se tak ocitl Šunychl, Starý Bohumín nebo Skřečoň. Živel napáchal škody 
za desítky tisíc. Naštěstí se vše obešlo bez zranění nebo ztrát na životech. 
➢  Plocha po bývalých zahrádkách v Janáčkově ulici za parkem dostane novou atrakci. Živé bludiš-
tě o rozměru 23 krát 25 metrů. Labyrint vznikne výsadbou třinácti set stromů, které po dosažení 
požadované vzrůstu vytvoří přírodní »zdi«. U bludiště ještě vyroste stezka bosých nohou. Tu bu-
dou tvořit přírodní materiály jako dřevo nebo kameny. Chybět nebude posezení a dětské atrakce.

SRPEN
➢  V Bohumíně začala fungovat dialýza s dvanácti lůžky a nefrologická ambulance. V nevyužité 
administrativní budově v areálu Bohumínské městské nemocnice je vybudovala a provozuje sou-
kromá společnost. Dialýza přiblížila odbornou péči pacientům s onemocněním ledvin, kteří dosud 
museli dojíždět do Karviné nebo Ostravy.
➢  U stanice profesionálních hasičů na rohu ulice Jateční a Čs. armády vyrostly nové garáže. Posky-
tují zázemí pro tři velké výjezdové vozy a dva osobní velitelské. V garážích je nově i myčka a hyd-
raulický zvedák, interiér disponuje veškerými novými technologiemi, včetně odsávaní zplodin. 
Užitečnou novinkou garáží jsou vrata ve formě elektricky ovládaných rolet. 
➢  Úctyhodných pětašedesát hasičských družstev dorazilo do Vrbice na 13. ročník prestižního zá-
vodu v požárním útoku O pohár Rady města Bohumína. Akce je zároveň součástí seriálu Morav-
skoslezské ligy v požárním útoku. Vrbické klání se řadí těm největším na severu Moravy a účast 
byla tentokrát rekordní. Týmy bojovaly o tituly ve třech kategoriích - mužů, žen a veteránů nad 
pětatřicet let. 
➢  Na bohumínské Pivní slavnosti s osmiletou tradicí zavítalo do Hobbyparku 4 200 milovníků 
zlatavého moku. Na slavnostech otevřelo své výčepy třiadvacet pivovarů, které nabídly žíznivým 
návštěvníkům šestaosmdesát druhů piva. O hudební kulisu se postaralo pět kapel. Pauzy mezi 
jednotlivými koncerty vyplnily divácky atraktivní pivní soutěže. 
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➢  Po Odře se opět proháněly dračí lodě. Plavidla, která žene vpřed dvacítka pádlujících a rytmus 
udávající bubeník, si to rozdala na dvousetmetrové trati. Čtvrtý ročník závodu uspořádalo sdruže-
ní Přátel bohumínské historie. Novinkou byla povinnost mít v posádce minimálně pět žen. Do klá-
ní se zapojilo patnáct týmů. Svá družstva postavila města Bohumín a Petřvald, dobrovolní hasiči 
ze Šunychlu a Nové Vsi, železničáři, vodáci a další spřátelené party či recesní spolky.

ZÁŘÍ
➢  Do lavic bohumínských základních škol zasedly 1. září rovné dvě stovky prvňáčků. Nejvíce jich 
zamířilo do »nové školy«, ZŠ ČSA, která v roce 2015 slavila 45. narozeniny. A jako jediná ve městě 
otevřela hned tři první třídy. Dvě třídy prvňáků má Masarykova škola, po jedné Benešova, Bezru-
čova a škola ve Skřečoni.
➢  Po komplexní rekonstrukci byl uveden do provozu starobohumínský hotel Pod Zeleným dubem. 
Secesní budova je od roku 2006 památkově chráněna. Zchátralý objekt odkoupilo město od sou-
kromého majitele v roce 2008 za 6,5 milionu. Generální obnova za 52 milionů začala v říjnu 2013. 
Dům teď má původní šedou fasádu a zelená okna. Opět je zde restaurace a hotel se sálem, v pří-
zemí vyrostlo infocentrum, v suterénu bude fungovat muzeum.
➢  Proběhl pátý ročník Vinobraní na náměstí T. G. Masaryka. Návštěvníci mohli ochutnat produkci z ně-
kolika sklepů, zakousnout k nim různé dobroty a poslechnout si folkové a cimbálové kapely. Náměstí 
bylo také dějištěm dalšího zápisu do České knihy rekordů - nejvíce lidí, pojídajících hroznové víno na jed-
nom místě. 425 lidí jej vytvořilo za pětačtyřicet minut. Účastníci snědli téměř padesát kilo hroznů.
➢  Zastupitelé schválili přejmenování hraničního mostu ve Starém Bohumíně a vybrali jméno nové 
ulici v Záblatí. Mostu, v roce 1923 přejmenovaném na most Františka Palackého, se vrátil jeho pů-
vodní název Jubilejní most císaře Františka Josefa I. z roku 1899. V Záblatí zastupitelé pojmenovali 
dosud neexistující ulici. Ta vznikne až během výstavby deseti rodinných domů na zelené louce 
a ponese jméno Slunečná.
➢  Bohumínské aquacentrum opět modernizovalo a rozšiřovalo svou nabídku. Tentokrát v rámci 
ochlazovny saunového světa. V místě původních standardních sprch vyrostly půlkulaté »zážitko-
vé«. Mezi nimi vzniklo místo na výrobu ledu a vedle sprch Kneippův chodník. Ten tvoří šest bazén-
ků s oblázky na dně a vodou rozdílných teplot.
➢  Sdružení Maryška oslavilo patnáct let existence. Sdružení organizuje nekonvenční kulturní 
aktivity. Senioři tady cvičí jógu, děti mají interaktivní měsíčník, mladí ochotníci divadelní kroužek. 
Salon nabízí zázemí mladým umělcům. Jednou z nejvýraznějších aktivit Maryšky je multižánrový 
festival Léto-kruhy, v roce 2015 se konal už jeho dvanáctý ročník. Sdružení zároveň coby repre-
zentant města spolupracuje s partnery v Polsku.

ŘÍJEN
➢  Proběhlo slavnostní otevření opraveného náměstí Svobody ve Starém Bohumíně. Přestavba 
skloubila staletou historii místa se současností. Na  minulost odkazují především použité ma-
teriály, zejména žula, i  grafické prvky - kamenný kruh symbolizuje středověkou studnu, jeden 
z chodníků přesně kopíruje oblouk, po kterém kdysi jezdily tramvaje. Moderní design mají naopak 
lavičky či sloupy veřejného osvětlení.
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➢  Ani nevlídné počasí neodradilo milovníky vláčků od návštěvy Dne železnice. Návštěvníci mohli 
zavítat i  do  míst, kam se veřejnost běžně nedostane. Přístupné bylo depo kolejových vozidel 
a ústřední stavědlo. Mezi Bohumínem a Ostravou pendlovala historické vlaky. Parní lokomotivou 
tažená souprava jezdila také z Bohumína do Petrovic u Karviné. Tato trať totiž slavila 160 let 
existence.
➢  Památník obětem obou světových válek ve Skřečoni se dočkal obnovy. Zahrnovala chemické 
čistění, repasi žulových prvků, zlacení nápisů, výrobu kopie reliéfu z umělého pískovce. V útrobách 
památníku se při rekonstrukci našla časová kapsle. Kovová schránka obsahovala velmi zachovalé 
listiny z října 1935, kdy skřečoňští občané památník slavnostně odhalili.
➢  Vzpěračský oddíl Bonatrans Bohumín obhájil titul mistra České republiky. Bohumínské druž-
stvo startovalo ve vzpěračské lize ve složení Petr Petrov, Jiří Gasior, Jaromír Gasior, Petr Sedláček, 
Eduard Sedláček a Jan Gospoš. Dva prvně jmenovaní byli na základě skvělých výkonů nominováni 
i na mistrovství světa mužů v americkém Houstonu.
➢  Město vložilo 2,8 milionu do modernizace vnitřní části atletického oválu u školy ČSA. Víceúče-
lová plocha o rozloze jednoho tisíce metrů čtverečných dostala moderní umělý povrch, stejný jako 
měly už dříve běžecké dráhy. Na ploše jsou vyznačena hřiště na košíkovou a vybíjenou, rozběhové 
dráhy pro hod míčkem a oštěpem. 
➢  Zástupci Moravskoslezského kraje, Slezského vojvodství, Českých drah a polské společnosti 
Koleje śląskie podepsali na bohumínské radnici smlouvu o zavedení přeshraničního železničního 
spojení. Mezi Českem a Polskem tak začaly znovu jezdit regionální vlaky, z Katowic do Bohumína. 
Vlakový provoz přes Chałupki se díky tomu obnovil po čtyřech letech.
➢  Po šestnácti letech skončila pojízdná sběrna nebezpečných odpadů a vysloužilých elektrospo-
třebičů. Zajížděla na osmnáct stanovišť ve městě, ale zájem o ni značně opadl. Ve městě totiž 
za tu dobu přibyly alternativní možnosti, jak se zbavit specifických složek odpadu. Sběrna napo-
sledy vyjela 3. října.
➢  Ani ve 24. ročníku Plavecké soutěže měst nenašel Bohumín přemožitele a vybojoval další z řady 
prvenství v počtu účastníků i získaných bodů. Podruhé v řadě se navíc podařilo překonat tisícovou 
hranici plavců. V soutěži město bojuje v kategorii do 50 tisíc obyvatel. Počtem 1  131 plavců ale 
Bohumín zastínil všechna zúčastněná města napříč kategoriemi.
➢  Skončily první dvě z plánovaných čtyř etap regenerace sídliště mezi ulicemi Čs. armády, Jateční 
a Okružní. Zahrnovaly opravy stávajících a budování nových chodníků, úpravy parkovišť, moderni-
zaci veřejného osvětlení či výstavbu dětských a sportovních hřišť. První dvě etapy obnovy sídliště 
přišly na třiadvacet milionů, deset milionů pokryla dotace
➢  Bohumínská městská nemocnice má nový digitální rentgen. Modernizace pracoviště si vyžáda-
la 5,6 milionu, přičemž čtyřmi miliony přispěl stát. Zprovozněním digitální sklopné stěny vzniklo 
hlavní snímkovací pracoviště. Kromě rentgenů plic a skeletu se zde nejčastěji provádějí kontrastní 
vyšetření zažívacího traktu, ledvin, žilního systému.
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LISTOPAD
➢  Krajští silničáři se pustili do rekonstrukce jednoho z chodníků na železárenském mostě. V chod-
níku byly uloženy staré, dávno nepoužívané plynovodní trubky. Staré potrubí způsobovalo kom-
plikace, asfalt nad ním praskal a vlnil se. Oprava zahrnovala pokládku izolace, zpevnění podloží 
a vybudování nového chodníku ze zámkové dlažby. 
➢  Kontaminované sedimenty, vytěžené na přelomu roku z koryta Bajcůvky v Pudlově, opustily 
Bohumín. Nákladní vozy je přepravily z dočasné deponie v ulici Na Loukách na speciální skládku 
v Ostravě. Odvezly dvanáct set tun materiálu. Ten byl vytěžen při čištění 1,2 kilometru potoka a tři 
čtvrtě roku pak vysychal na provizorním úložišti.
➢  Bohumín navštívila trojice náměstkyň z různých ministerstev. Náměstkyně se zajímaly o pro-
blematiku ubytoven a ghett. S vedením města diskutovaly i o připravovaných změnách zákonů 
a osobně se podívaly také do terénu. Vedení města hosty seznámilo s tím, jak se podařilo některé 
problémové lokality proměnit a kde kvůli vzniku soukromých ubytoven přibyly nové.
➢  Bohumínští dobrovolní hasiči uspořádali pro své malé následovníky z celého okresu halovou 
soutěž. Zúčastnilo se jí šestnáct družstev, pět týmů vyslaly do bojů bohumínské dobrovolné sbo-
ry ze Skřečoně, Vrbice a Kopytova. Šest týmů mladších a deset družstev starších žáků bojovalo 
ve sportovní hale za parkem s nástrahami tří disciplín.

PROSINEC
➢  Povodí Odry začalo s výkupy pozemků pro stavbu protipovodňové hráze v Pudlově. Projektova-
ný val bude sypaný, v průměru dva a půl, v některých místech ale až čtyři metry vysoký. Ochranu 
kolem stružky mezi Ostravskou a Vrbickou ulicí bude stejně jako na opačné straně zajišťovat be-
tonová zeď. Podobně jako ve Vrbici povede v některých úsecích po vrcholu valu stezka pro cyklisty.
➢  V pudlovských Lounech skončila demolice bývalých drážních domků. K zemi šel poslední ze 
šesti vybydlených cihláků. Město domy v roce 2007 koupilo kvůli důvodné obavě, že zde soukromý 
investor nastěhuje nepřizpůsobivé. Spořádaní nájemníci naopak o byty v  lokalitě neměli zájem 
a domy se staly terčem nájezdů zlodějů, vandalů a žhářů.
➢  V Hobbyparku začala městská společnost Bospor stavět další atrakci pro nejmenší. Poblíž Mau-
glího stezky vzniká farma pro domácí zvířata. Po dokončení se zde zabydlí ovce, kamerunské kozy, 
morčata, slepice či kačeny. Celá farma vyroste na ploše patnácti arů a její dominantou bude salaš 
pro ustájení zvířat a sklad krmiva, sena i podestýlky.
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III. PŘEDSTAVITELÉ MĚSTA

Rada města (7 členů)

starosta  Ing. Petr Vícha  
místostarostové Ing. Lumír Macura 
   Igor Bruzl 
radní   MUDr. Vojtěch Balcárek
   Ing. Aleš Drobek
   Mgr. Věra Palková 
   Ing. Yvona Placzková

 Zastupitelstvo města (23 členů)

 Bc. Andrea Babišová    (ANO)
 MUDr. Vojtěch Balcárek  (ČSSD)
 Vilém Bannert        (ČSSD)
 Igor Bruzl    (ČSSD)
 Eliška Dendisová   (ANO)
 Ing. Aleš Drobek   (ČSSD)
 Roman Honysz    (ČSSD)
 Ing. Jiří Knot *    (ČSSD)
 Mgr. Adrian Kuder        (ČSSD)
 Jiří Kuldánek    (ANO)
 Ing. Lumír Macura *    (ČSSD)
 Mgr. David Maryška       (ODS)
 Marie Neudertová *        (ČSSD) 
 Mgr. Věra Palková        (ČSSD)
 Ing. Yvona Placzková   (ČSSD)
 Ing. Josef Plášil, MBA   (ČSSD)
 Jan Sedláček    (ANO)
 Ing. Martin Schubert    (Nezávislí)
 Kamila Smigová   (ČSSD)
 Vilma Valentová *   (Koalice KDU-ČSL a TOP 09)
 Mgr. Zdeněk Veselý   (KSČM)
 Ing. Petr Vícha     (ČSSD)
 Mgr. Antonie Walterová  (KSČM)

 * nestraník 
    (v závorce uveden název volební strany, za kterou člen zastupitelstva kandidoval)
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  Předsedové výborů 
  městského zastupitelstva 

  Finanční výbor  Ing. Jiří Knot
  Kontrolní výbor  Bc. Andrea Babišová

 Předsedové komisí rady města

 Komise pro výchovu a vzdělávání  Mgr. Zdeněk Veselý
 Komise kultury     Kamila Smigová 
 Komise sportu      Mgr. Adrian Kuder 
 Komise bytová     Roman Honysz 
 Komise majetková    Ing. Aleš Drobek
 Komise sociální    Marie Neudertová 
 Komise životního prostředí   Ing. Josef Plášil, MBA
 Komise pro územní rozvoj, 
 podnikání a zaměstnanost    DiS Jindřich Král
 Komise pro občanské záležitosti   Vilém Bannert 
 Komise bezpečnostní    Jan Sedláček
 Komise pro rozvoj cyklodopravy ve městě   Rostislav Šafrata
 Komise pro krizové řízení   Václav Ferfecki  

 Předsedové komisí pro městské části 

 Starý Bohumín    Zbyněk Krůl 
 Skřečoň     Petr Kadlec
 Záblatí     Dagmar Knýblová 
 Pudlov     Josef Urbančík 
 Vrbice     Ing. Blanka Ryšavá 
 Šunychl    Ing. Eva Rozsypalová 
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 Městský úřad Bohumín
 Tajemnice     Ing. Dagmar Fialová
 Vedoucí odborů radnice 
 dopravy     Bc. Pavel Vavrečka 
 finanční     Ing. Eva Giecková
 majetkový     Ing. Eva Drdová 
 organizační     Mgr. Miroslava Šmídová
 právní a živnostenský   JUDr. Šárka Palermová 
 rozvoje a investic    Ing. Jitka Ptošková 
 sociální     Bc. Daniel Ucháč 
 stavební    Ing. Libor Radiňák 
 školství, kultury a sportu  Mgr. Pavla Skokanová
 životního prostředí a služeb  Ing. Jan Jeziorský, MBA

 Městská policie Bohumín
 ředitel     Ing. Karel Vach 

 Společnosti města 
 Bohumínská městská nemocnice, a. s. MUDr. Vojtěch Balcárek
 BM servis, a. s.    Ing. Marek Pieklo, MBA
 BOSPOR, spol. s r. o.   Ing. Jan Rozsypal 

 Příspěvkové organizace města
 Centrum sociálních služeb Bohumín Bc. Anna Oršulíková
 K3 Bohumín    Mgr. Karel Balcar
 Dům dětí a mládeže Fontána  Mgr. Ondřej Veselý

 Základní školy
 Bezručova     PaedDr. Darina Ježíšková
 Čs. armády    Mgr. Adrian Kuder
 1. máje (Skřečoň)   Mgr. Renata Wybraniecová
 Masarykova ZŠ   Mgr. Miroslav Rosík
 T. G. Masaryka (Pudlov)  PaedDr. Jarmila Horová
 třída Dr. E. Beneše   Mgr. Barbora Bolcarovičová
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 Mateřské školy
 Nerudova ulice    Bc. Miroslava Absolonová
 Soukromé mateřské školy
 SMŠ Bambino    Iva Krajčová
 SMŠ na ulici Tovární   Eva Kohutiaková

 Další školská zařízení
 Diagnostický ústav   Mgr. Marek Czaniecki
 Gymnázium Františka Živného  PaedDr. Miroslav Bialoň
 Střední škola Bohumín   Ing. Liběna Orságová
 Základní umělecká škola  PaedDr. Miluše Tomášková, Ph.D.

 Termíny zasedání rady města v roce 2015

 12. ledna, 2. února, 9. března, 13. dubna, 11. května, 1. června, 8. června, 11. a 12. června, 
 13. červenec, 10.  srpna, 7.  září, 12. října, 2. listopadu, 7. prosince

 Termíny zasedání zastupitelstva města v roce 2015

 9. února, 20. dubna, 8. června, 14. září, 9. listopadu, 14. prosince
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IV. OSOBNOSTI MĚSTA

5. března 2015

Ocenění dobrovolných dárců krve
Nositelé Zlaté medaile prof. MUDr. Jana Janského 
(40 bezplatných odběrů)
Ivana Adamčíková, Ivo Biječek, Hana Buchtová, 
Vítězslav Gabzdyl, Tomáš Hellebrand, Miroslav 
Hubl, Michal Ječmínek, Martin Jurzica, Marek Ključík, 
Martina Kochová, Miroslav Kokta, Roman Korduliak, 
René Krutil, Michaela Lalíková, Roman Liberda, 
Aleš Mazal, Jiří Mlynárik, Drahomíra Nečková, Karla 
Novotná Bernátová, Lukáš Plasuň, Lubomír Rucký, 
Libor Sebera, Milan Siuda, Jiří Skudřík, Petr Tomáš, 
Karla Vronková, Jiří Wrožyna, Vojtěch Ziembinski

Nositelé Zlatého kříže ČČK III. třídy  (80 bezplatných odběrů)
Zdeněk Böhm, Petr Cigoš, Vítězslav Dominik, Šárka Foltynová, Libor Gábor, Milan Lidík, Aleš 
Novotný, Pavel Piperek, Jiří Prokeš, Pavel Reichel, Petra Staneková, Barbora Tomešová

Nositelé Zlatého kříže ČČK II. třídy  (120 bezplatných odběrů)
Rostislav Doleček, Klára Chalupová, Aleš Mazal, René Prelovský

Nositelé Zlatého kříže ČČK I. třídy (160 bezplatných odběrů)
Rostislav Dobeš, Tomáš Ključik

Nositel plakety ČČK Dar krve - dar života (250 bezplatných odběrů)
Roman Porwolik

23. března 2015

Bohumínský Amos 2015
Mgr.  Bienová Helena (ZŠ Masarykova), Mgr.  Bortlíková Kristina (ZŠ Čs. armády), MgA.  Danišová 
Radmila (Základní umělecká škola), Mgr. Folterová Jarmila (ZŠ Masarykova), Mgr. Glacová Milena (ZŠ 
Čs. armády), Mgr. Heiduková Ivana (ZŠ Pudlov), PaedDr. Ježíšková Darina (ZŠ Bezručova), Kalous Jaroslav 
(Dům dětí a mládeže Fontána), Mgr. Pastuchová Jana (Gymnázium Františka Živného), Mgr. Piechowicz 
Adam (ZŠ Beneše), Samelová Marie (ZŠ Skřečoň), Ing. Václavík Lešek (Střední škola Bohumín)
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9.června 2015

Nejlepší žáci, kteří ukončili povinnou školní docházku
Gymnázium Fr. Živného - Klára Exnerová a Jakub Kozubek
ZŠ Čs. armády - Martina Jeníčková a Martin Šnapek, Erika Čermáková a Lucie Zámečníková
Masarykova ZŠ - Tomáš Salamon a Aneta Žaganová, Denisa Pazderová a David Novák, Jan Pecháček 
a Nela Ziembinská
ZŠ Skřečoň - Jiří Lička a Ondřej Merfort
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše - Kateřina Böhmová

Nejlepší studenti maturitních ročníků
Gymnázium Fr. Živného - Ludmila Krobotová, Adéla Marcalíková, Sandra Bugdolová, Jiří Žáček, 
Tomáš Cedivoda, Hana Krpcová
Střední škola Bohumín - Vojtěch Krůl, Aneta Jakusová, Kristýna Soukupová, Martina Sikorová, 
Michaela Staník, Daniel Binek, Nikol Kaniová

16. prosince 2015

Talent roku
Sport - družstva
Bydlinská Tereza, Galusková Veronika, Grzybek Radim, Hegerová Karolína, Kiška Adam, Král David, 
Kochová Karolína, Kolesárová Zuzana, Kotrženová Lucie, Kublová Aneta, Laryšová Veronika, 
Poštulková Hana, Rajnošková Michaela, Roederová Hana, Skupieňová Michaela, Sládek Jakub, Sluka 
Jan, Stančíková Natálie, Strzelec Jan, Varmus Lukáš, Věčorek Marek

Sport - jednotlivci
Balcárek Vojtěch, Cedivoda Tomáš, Exnerová Klára, Frycz Martin, Gryc Jakub, Jelínková Tereza, 
Kadlecová Petra, Kachlová Veronika, Kochová Lucie, Kováčiková Michaela, Kovaříková Lucie, 
Kiková Markéta, Kiková Tereza, Kiša Tomáš, Krpcová Zuzana, Maluchová Klára, Mičová Alexandra, 
Mikulová Jana, Mojiková Veronika, Murgašová Kristýna, Nowaková Eliška, Pifková Karolína, 
Pilchovská Adéla, Riebauerová Elizabeth, Síkorová Nikola, Smrčková Michaela, Stařický Martin, 
Was Stanislav, Wojnar Adam, Ziembinská Nela, Žáček Jiří

Ocenění pedagogové, připravující talentované žáky
Mgr.  Jarmila Czerchová, Mgr.  Romana Davidová, Mgr.  Šárka Exnerová, Mgr.  Ludmila Hrbáčová, 
Mgr.  Vladimír Jeřábek, Mgr.  Jana Kaňoková, Michal Kráčmar, Bc.  Kulasová Milena, Mgr.  Jarmila 
Nosková, Mgr. Jana Nováková, Mgr. Kazimír Palka, Zdislav Pala, Mgr. Jana Pastuchová, Mgr. Zdeňka 
Petrušková, Mgr.  Lenka Ptáková, Mgr.  Jana Podgrabinská, Mgr.  Marcela Suchánková, Mgr.  Olga 
Šaterová, Mgr. Pavla Valuštíková, Mgr. Timková Darina, Mgr. Jana Wilczková
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V. VZTAHY S VEŘEJNOSTÍ

Informovanost veřejnosti považuje radnice za  svůj 
stěžejní úkol. Přenos informací se děje v  několika 
rovinách. Prostřednictvím Televizního informačního 
kanálu, regionálních i celostátních médií, interneto-
vých stránek města, městských novin Oko, elektro-
nickou službou E-info či sociální sítě Facebook. Oblí-
bená jsou i setkání zástupců radnice s občany.

Elektronická služba E-info
Elektronická služba E-info, kterou provozuje město 
Bohumín od března roku 2002, překročila v roce 2015 
hranici 5 milionu odeslaných SMS zpráv a 13 milionů 
odeslaných e-mailů. Registrovaní zájemci dostávají 
aktuální informace z Bohumína přímo do svého mo-
bilního telefonu nebo do e-mailové poštovní schránky. Ojedinělé je na E-infu také to, že služba 
nestojí nic ani město, ani jeho občany. Příjem a rozesílání zpráv je totiž zcela zdarma. Aktuálně je 
v provozu 43 kategorií.
Službu E-info v roce 2015 využívalo 2 344 lidí. Ze statistik vyplývá, že na mobilní telefon odebírá 
zprávy 1 552 lidí. Věkový průměr uživatelů E-infa je 44 let. Službu město stále vyvíjí a přidává 
nové kategorie na přání občanů. Každý zájemce, který si prostřednictvím internetu nebo osobně 
na radnici službu zaregistruje, má možnost vybrat si z nabízených kategorií. Kdykoliv je pak může 
změnit, přidat nové nebo zase zrušit.
Bohumínští občané se tak mohou například dozvědět o aktuálním dění ve městě, o přerušení do-
dávky elektrického proudu, vody či plynu, kvalitě ovzduší, teplotních výkyvech a rekordech, o uzá-
věrkách silnic nebo o  licitacích bytů či nebytových prostor města. E-info však nabízí i program 
kina, informace o počasí či svátcích i kulturní a sportovní akce.

Facebook 
Město Bohumín si v roce 2010 zřídilo svůj profil i na Facebooku. Na konci roku 2015 měl Face-
book přes 2 405 fanoušků, což je nárůst v porovnání s rokem 2014 o 20 procent. Informace se 
na Facebooku denně aktualizují a z velké části čerpají z novinek na webu města.

Hitrádio Orion
V roce 2015 pokračovala radnice v reklamní kampani na vlnách Hitrádia Orion, a to v rámci programu 
be IN Radio Program. V průběhu roku 2015 se odvysílaly reklamní spoty, které propagovaly bydlení 
v Bohumíně, velikonoční jarmark, areál adventure golfu, pivní slavnosti, aquacentrum, vánoční jar-
mark a rozsvěcování vánočního stromu i tradiční akci Na Štědrý večer všichni spolu.

Hromadné sdělovací prostředky
O Bohumínu bylo v roce 2015 ve sledovaném denním tisku (například Hospodářské noviny, Deník 
a  jeho mutace, Lidové noviny, Mladá fronta Dnes, Právo, týdeník Karvinsko) uveřejněno celkem 
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2 544 článků. Nejvíce novinových článků o Bohumínu, konkrétně 1 215 článků, což je téměř 50 pro-
cent, vyšlo v  Karvinském deníku. V  dalších mutacích Deníku (např. Havířovském, Moravskoslez-
ském, Bruntálském, Novojičínském či Frýdecko-místeckém) bylo uveřejněno 406 článků. V týde-
níku Karvinsko, který je každé úterý součástí Karvinského deníku, jsme v  roce 2015 zaznamenali 
237 článků (9,3 %) věnovaných Bohumínu. V dalších mutacích „deníkovských“ týdeníků (například 
Region krnovské noviny, Region opavský a hlučínský, Region Frýdecko-Místecko nebo Region okre-
su Nový Jičín či Region bruntálský) to bylo 119 článků o Bohumínu. Dalších 201 článků (7,9 %) zveřej-
nila o městě MF Dnes a deník Právo přinesl 155 článků (6,1 %). Deník Sport zveřejnil o Bohumínu 71 
článků (2,8 %), Haló noviny 28 článků (1,1 %), Hospodářské noviny 13 článků (0,5 %), Lidové noviny 
14 článků (0,6 %) a bulvární deníky Blesk 13 článků (0,5 %) a Aha 7 článků (0,3 %). Novinové články 
o Bohumínu zveřejňuje město také na svém webu v kategorii Zpravodajství. Na konci roku 2015 to 
bylo 34 254 novinových článků. Počet zpravodajských šotů v televizi a rozhlasu město nemonitoruje. 

Internetové stránky
Město je provozuje na adrese www.mesto-bohumin.cz již od roku 1997. V roce 2015 obsahova-
ly přes 770 záznamů o firmách, službách, podnikání ve městě a přes 4 280 videí. Návštěvníci 
stránek si zde mohou otevřít městské noviny Oko v PDF, prohlížet si aktuální vysílání městské 
televize nebo fotoarchív. Denně navštíví stránky města průměrně 2 600 uživatelů. V roce 2015 
nepřibyly žádné nové virtuální prohlídky. Aktuálně jich web města nabízí 242.

Internetová rubrika Ptejte se
Už třináctým rokem radnice jejím prostřednictvím odpovídá na  dotazy svých občanů. V  roce 
2015 to bylo 129 dotazů. 

Městské noviny Oko
Čtrnáctideník Oko vydává město už 25. rokem. V roce 2015 však prošla výraznou změnou jeho 
grafická podoba a způsob distribuce. Oko dostalo větší novinový formát a poprvé v historii bylo 
celobarevné. Městské noviny byly navíc k dispozici zcela zdarma, čtenáři si je mohli vyzvednout 
ve speciálních stojanech, které byly rozmístěny ve všech městských částech. Oko přinášelo ob-
čanům informace o nejnovějších událostech ve městě a zpravodajství z radnice. Městské noviny 
Oko zprostředkovaly také informace ze společenského, kulturního, sportovního i politického ži-
vota všech Bohumíňáků. Opět daly prostor příspěvkům dopisovatelů z řad čtenářů, občanských 
organizací, politických stran zastoupených v  zastupitelstvu města i  z  velkých bohumínských 
podniků. Využívali je i inzerenti. Dvacátý pátý ročník měl 23 čísel, které vyšly v nákladu 115 tisíc 
kusů. Náklad jednoho čísla Oka byl 5 tisíc výtisků.

Setkání s občany
V roce 2015 se uskutečnil už 20. ročník tradičních setkání vedení města s  lidmi z městských 
částí. Tentokrát se s obyvateli Starého Bohumína, Šunychlu, Vrbice, Pudlova, Záblatí a Skřečoně 
debatovalo v termínu od 15. do 17. září. Hovořilo se o městských investicích jako například o zre-
konstruovaném Národním domě, o přípravách pozemků pro rodinné domy, výstavbě kanalizace 
a chodníků. Nechyběly informace o hernách, ubytovnách, rušení finančních úřadů a asistentech 
prevence kriminality. Prostor dostaly také připomínky a náměty obyvatel a došlo i na oblíbené 
tipovací soutěže o ceny. 
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Stížnosti a petice
V roce 2015 obdrželo město 25 písemných stížností či petic, což je o šest podání méně než v roce 
předchozím. Z toho šlo o 21 stížností (2 se týkaly města Rychvald) a 4 petice.  Nejvíce stížnos-
tí řešily odbor životního prostředí a služeb (19 %) a sociální odbor (19 %). Nejčastěji se týkaly 
konfliktů mezi občany, rušení nočního klidu a záležitostí souvisejících s životním prostředím. 
Objevily se i stížnosti na chování úředníků či městské policie nebo na úřední postup. Jen dvě 
procenta stížností přitom byly částečně či plně oprávněné. Kromě písemných stížností a petic 
zaznamenal v roce 2015 právní odbor bohumínské radnice dalších 23 ústních stížností, což bylo 
o více než polovinu méně než vloni. Tři z nich se přitom řešily v přestupkovém řízení. Nejčastěji 
se ústní stížnosti týkaly hlučného chování v souvislosti s užíváním bytu.
V roce 2015 projednávali radní následující čtyři petice:
• petici za zachování stolů a lavic v učebním hnízdě Masarykovy základní školy,
• petici proti rozhodnutí radních udělovat nesouhlasy s výplatou doplatků na bydlení,
• petici za nestěhování sociálně slabých do lokality Trnkové ulice v Pudlově,
• petici k opravě chodníku v Šunychelské ulici.

2011 2012 2013 2014 2015
Došlá podání 45 43 44 31 25
Stížnosti 41 39 39 31 21
Petice 4 4 5 0 4

Televizní informační kanál (TIK) Bohumín
Pravidelná půlhodinka televizních zpráv z Bohumína nabídla divákům v roce 2015 každý týden 
v průměru čtrnáct obrazových pohledů do života ve městě. Televize vysílá 24 hodin denně v sí-
tích kabelových operátorů a  vybrané pořady také terestricky v  DVB-T. Generálním partnerem 
stanice je město Bohumín. TIK Bohumín vznikl v srpnu 1999.
Pořad Zpravodajství uvádí TIK Bohumín jako týdeník s premiérou v sobotu. V síti kabelové te-
levize mohou diváci sledovat reportáže každou sudou hodinu a  na  59. kanálu pásma DVB-T 
čtyřikrát až osmkrát denně. V roce 2015 televize vyrobila a odvysílala 740 reportáží s celkovou 
délkou 1 595 premiérových minut. Průměrná délka jednoho zpravodajského bloku byla 31 minut. 
Provozovatelem Televizního informačního kanálu je studio Spáčil TV Marko. 
Dvacet vydání zaznamenal v  roce 2015 pořad Host Studia B, ve  kterém televize představuje 
formou talkshow zajímavé osobnosti regionu. Další úspěšnou sérií pokračoval také soutěžní 
magazín Kdo ví, odpoví. Ve dvanácti jeho vydáních diváci soutěžili o vstupenky do kina, na bazén 
a k bruslení v zimním stadionu. 
Televizní informační kanál Bohumín jako jediná televize na Karvinsku živě vysílá diskusní pořa-
dy, a to jak v síti kabelových operátorů, tak on-line i na internetu. Diskusní pořady (Ptejte se, 
Kulatý stůl) byly v roce 2015 vyrobeny tři s celkovou délkou přes 3 hodiny. V pořadech se televize 
věnovala diváckým otázkám a ubytovnám. 
Živý obraz zprostředkoval TIK Bohumín rovněž ze zasedání zastupitelstva města Bohumína. 
Těchto přímých přenosů z radnice bylo šest v celkové délce 12,5 hodiny. Další 2,5 hodiny přenosu 
obstaral v květnu tradiční Běh ulicemi města. 
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Od  dubna 2015 televize vysílá ve  vysokém (HD) rozlišení. Modernizace proběhla s  podporou 
města a divákům přináší mnohem lepší kvalitu obrazu a tudíž větší komfort. Zprávy z Bohumí-
na v HD rozlišení diváci sledují v síti kabelových operátorů JaryNet, Poda a na portálu YouTube. 
Díky nové technologii proběhla také modernizace videotextového vysílání a přibyla tzv. scroll 
informační lišta s denně aktualizovanými textovými zprávami. 
Programové vysílací schéma v tomto roce obohatila repríza vzdělávacího seriálu (Ne)Bezpečný 
cyklista, cykly a dokumenty věnované přírodě a historii Bohumína, záznam z volby Miss Bohu-
mína 2015, dokumenty věnované 2. světové válce a 70. výročí jejího ukončení a také nový hraný 
silvestrovský příběh. V neposlední řadě bohumínská televize podpořila charitativní projekty, na-
příklad Tříkrálovou sbírku Charity ČR. 
Pořady Televizního informačního kanálu Bohumín začínají každou sudou hodinu v síti kabelo-
vých operátorů RIO Media, PODA a  JaryNET. Premiéra nového bloku je vždy v sobotu. Pátým 
rokem si mohli lidé nejen v Bohumíně naladit zprávy Televizního informačního kanálu na stanici 
LTV Plus, která vysílá na 59. kanálu DVB-T z vysílače v Klimkovicích. Pořady z Bohumína je díky 
tomu možné sledovat s pomocí běžné antény, set-top-boxu či moderního televizoru. Bohumín 
v DVB-T vysílá na stanici LTV Plus pravidelně od 4, 10, 16 a 22 hodin a v mimořádných vstupech 
také od 1:30, 7:30, 13:30, 19:30 hodin.

Tiskové konference s novináři
V roce 2015 proběhla v prostorách radnice jedna mimořádná tisková konference pro novináře 
(20. dubna) s aktuálním tématem: Stop byznysu na ubytovnách. Vedení města na ní deklaro-
valo, že ubytovací byznys ve městě nepodpoří a lidem na ubytovnách neudělí souhlas s výpla-
tou doplatků na bydlení od úřadu práce, který je od 1. května 2015 po novele zákona o pomoci 
v hmotné nouzi pro jeho výplatu nutný. Radní tak vyrazili do dalšího boje - po hernách a sběr-
nách chtěli jasně deklarovat svůj postoj také pro ubytovny. Bohužel v průběhu roku ministerstvo 
závazné stanovisko obce změnilo pouze na doporučující. A doplatky se tak zatím zvesela vyplácí 
dále, a to i přesto že souhlas s jejich výplatou město do konce roku 2015 nikomu z ubytovaných 
neudělilo.

Tisková mluvčí
Tiskových zpráv z radnice do redakcí celostátních i regionálních novin, rádií, televizí i interneto-
vých serverů rozeslala tisková mluvčí 114. Písemně zodpověděla na 85 dotazů novinářů z regio-
nálního či celostátního tisku. V tomto počtu však nejsou zahrnuty telefonické odpovědi. Kromě 
písemných tiskových zpráv z města od května 2009 pořizuje a odesílá mluvčí do rádií a televizí 
také krátké zvukové nahrávky k aktuálním tématům ve městě. V roce 2015 šlo do rádií a také 
České tiskové kanceláře 80 těchto zvukových informací. Tiskové zprávy a dotazy novinářů zve-
řejňuje mluvčí ve speciálních rubrikách na internetových stránkách města.

Video kanál YouTube
Město má svůj video kanál také na YouTube, a to na adrese www.youtube.com/user/MestoBo-
humin. Na konci roku 2015 odebíralo jeho prostřednictvím reportáže Televizního informačního 
kanálu Bohumín přesně 195 lidí.
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VI. OBYVATELSTVO MĚSTA 

Počet obyvatel

OBYVATELSTVO 
MĚSTSKÁ ČÁST

2011 2012 2013

muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 890 7 085 13 975 6 892 7 059 13 951 6 895 7 014 13 909

Starý Bohumín 680 769 1 449 645 762 1 407 662 754 1 416

Skřečoň 1 234 1 318 2 552 1 225 1 312 2 537 1 246 1 318 2 564

Záblatí 1 111 1 077 2 188 1 110 1 074 2 184 1 115 1 091 2 206

Pudlov 685 671 1 356 640 614 1 254 609 595 1 204

Vrbice 214 226 440 215 230 445 220 235 455

Šunychl 289 262 551 288 263 551 292 266 558

Celkem 11 103 11 408 22 511 11 015 11 314 22 329 11 039 11 273 22 312

OBYVATELSTVO 
MĚSTSKÁ ČÁST

2014 2015

muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 891 6 946 13 837 6 809 6 830 13 639

Starý Bohumín 656 744 1 400 649 739 1 388

Skřečoň 1 238 1 291 2 529 1 258 1 290 2 548

Záblatí 1 097 1 075 2 172 1 101 1 075 2 176

Pudlov 605 592 1 197 572 568 1 140

Vrbice 210 227 437 212 236 448

Šunychl 290 267 557 288 264 552

Celkem 10 987 11 142 22 129 10 889 11 002 21 891

Struktura obyvatel

OBYVATELSTVO narození úmrtí sňatek rozvod

2011 210 233 105 67

2012 207 265 106 68

2013 210 230 106 62

2014 213 260

2015 197 258

Údaje o sňatku a rozvodu již od roku 2014 nejsou k dispozici.
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Migrace
MIGRACE přihlášení do města odhlášení z města stěhování na území města

2011 319 424 866
2012 299 417 1 417
2013 358 374 1 203
2014 311 415 922
2015 321 502 965

Obyvatelstvo podle věkových skupin
OBYVATELSTVO 0–6 let 6–15 let 15–18 let 18–60 let nad 60 let celkem

2011 1 641 1 856 760 13 588 4 666 22 511
2012 1 659 1 831 655 13 410 4 774 22 329
2013 1 613 1 890 640 13 273 4 896 22 312
2014 1 559 1 895 618 13 067 4 990 22 129
2015 1 466 1 891 637 12 796 5 101 21 891

Změny ve velikosti populace

rok narození úmrtí
přirozený 
přírůstek

stěhování 
do města

stěhování 
z města

migrační 
saldo

celkový 
přírůstek

2011 210 233 -23 319 424 -105 -128
2012 207 265 -58 299 417 -118 -176
2013 210 230 -20 358 374 -16 -36
2014 213 260 -47 311 415 -104 -151
2015 197 258 -61 321 502 -181 -242

Přirozený přírůstek (úbytek) je vyjádřen absolutním číslem a  vyjadřuje rozdíl mezi počtem živě 
narozených a zemřelých za určitý rok. Migrační saldo znamená rozdíl mezi počtem přistěhovalých 
a  vystěhovalých. Celkový populační přírůstek (úbytek) označuje jak změny ve  velikosti populace, 
tak přirozený přírůstek či úbytek a migrační saldo. Počty obyvatelstva v tabulkách nezahrnují počty 
cizinců na území města Bohumína. V následující tabulce je uveden vývoj počtu cizinců. 

Vývoj počtu cizinců
rok muži ženy celkem
2011 224 169 393
2012 219 171 390
2013 205 168 373
2014 199 159 358
2015 197 162 359
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VII. ROZVOJ MĚSTA VE FAKTECH A ČÍSLECH

VII. 1  HOSPODAŘENÍ MĚSTA

Zastupitelstvo města schválilo 8. prosince 2014 rozpočet města pro rok 2015. V průběhu roku 
2015 pak schválilo úpravy rozpočtu z  důvodu navyšování příjmové i  výdajové části rozpočtu 
a vzalo na vědomí zprávy o průběžném hodnocení výsledku hospodaření města. V souladu se 
zákony č. 128/2000 Sb., o obcích a č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpo-
čtů předalo město výsledky svého hospodaření za rok 2015 k přezkoumání odborné auditorské 
firmě. Účetní závěrka ve všech ohledech věrně zobrazovala majetek, závazky, zdroje krytí stá-
lých a oběžných aktiv a finanční situaci města k 31. prosinci 2015.

V průběhu roku 2015 došlo na základě rozpočtových opatření, schválených radou města a zastupi-
telstvem města, k navýšení příjmové i výdajové části rozpočtu o 9 procent. Objemově nejvýznam-
nější vliv na  výši upraveného rozpočtu mělo zapojení vlastních zdrojů ze zůstatků minulých let. 
V souvislosti s těmito zdroji došlo k navýšení běžných výdajů a investic.

Vývoj příjmů a výdajů města v roce 2015 (v tis. Kč)
Příjmy 2013 2014 2015 Výdaje 2013 2014 2015

daňové 255 674 270 733 273 270
neinvestiční 344 431 362 537 381 298

nedaňové 294 125 301 319 309 567

kapitálové 6 120 1 801 6 411 příspěvky 86 385 89 320 92 706

Vlastní příjmy 555 919 573 853 589 248 Neinvestiční
celkem 430 816 451 857 474 004

dotace 54 151 58 812 71 888 kapitálové 132 165 253 621 235 076

Celkem 
po konsolidaci 610 070 632 665 661 136 Celkem 

po konsolidaci 562 981 705 478 709 080

Financování 
přebytky 

SF 
úvěry 

OP k DPH

-17 422
-20 244

59
2 584

179

92 945
2 392
-20

90 251
322

62 563
18 667

50
44 025

-179

Financování 
splátky 

jistin
29 667 20 132 14 619

Úhrnem 592 648 725 610 723 699 Úhrnem 592 648 725 610 723 699

Pozn.: Záporná částka ve financování představuje úsporu vlastních finančních prostředků.
Zkratky: SF – sociální fond, OP – opravné položky, DPH – daň z přidané hodnoty.
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Příjmová část rozpočtu 

Příjmy vybrané v daném roce rozpočtovalo město ve schváleném rozpočtu o objemu 614 milionů 
korun. V upraveném rozpočtu k 31. prosinci 2015 dosáhly příjmy výše 652 milionů korun. Ve skuteč-
nosti příjmy daného roku dosáhly 661 milionů korun. Příjmovou část rozpočtu plnilo město na 101 
procent. Samostatně jsou hodnoceny další zdroje v rozpočtu města určené na financování výdajů, 
jde o zdroje v rámci financování. Pro financování výdajů použilo město část vlastních doplňkových 
zdrojů z přebytku minulých let v objemu 18,6 milionu korun. Nedočerpáno zůstalo celkem 47 milionů 
korun. Jde o částku, která zůstala na rozpočtových účtech města k 31. prosinci 2015. Město rovněž 
dočerpalo i úvěry na rekonstrukci věžových domů a rekonstrukci Národního domu. 

Vývoj příjmové části rozpočtu  (v tis. Kč)

 - 1 - 
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Přijaté investiční dotace se plně spotřebovaly na daný účel. Město je obdrželo například na regene-
raci a proměnu několika veřejných míst – lokalita Nerudova (8,8 milionu korun), chodník v Záblatí 
(5,6 milionu korun), stavební úpravy MŠ Tovární (1,7 milionu korun), stavební úpravy stacionáře 
Salome (1,5 milionu korun), stavební úpravy prádelny v Bohumínské městské nemocnici, a.s. (1,5 
milionu korun), stavební úpravy domů č.p. 1156 a 1157 na ulici Nerudova (7,3 milionu korun).

Neinvestiční dotace představovaly především souhrnný finanční vztah ke státnímu rozpočtu v ob-
jemu 22,2 milionu korun (dotace do školství a na výkon státní správy), dotaci na sociálně-právní 
ochranu dětí ve výši 4,5 milionu korun a dotaci na demolici domů na ulici Bezručova, Jeremenkova 
ve výši 1,2 milionu korun.
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Kapitálové příjmy (prodej investičního majetku) obsahovaly především příjmy z prodeje pozemků 
a objektů.

Do nedaňových příjmů patří úroky, ostatní nedaňové příjmy, pronájmy majetku (zahrnují i licitace), 
vlastní činnost což jsou především příjmy u správy domů, a to ze služeb za vyúčtování s nájemníky, 
příjmy ze svozu komunálního odpadu, příjmy z inzerce v městských novinách Oko a prodeje propa-
gačních předmětů. 

Daně se podařilo naplnit na 101 procent. Město získalo vyšší příjmy z daní než v minulém roce. Daň 
z příjmů města za rok 2014 činila 20,8 milionu korun. Příjemcem zmiňované daně je město.

Poplatky zahrnují správní a místní poplatky, poplatky za uložení odpadů, odnětí půdy ze zeměděl-
ského půdního fondu, odvod z výherních hracích přístrojů a interaktivních videoloterijních terminá-
lů. Tyto poplatky se podařilo naplnit. Příjem z výherních hracích přístrojů a interaktivních videolote-
rijních terminálů činil 6,7 milionu korun.

Vývoj jednotlivých druhů daní v letech 2011 - 2015   (v tis. Kč)

 - 2 - 
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Výdajová část rozpočtu

Celkové výdaje rozpočtovalo město ve schváleném rozpočtu na rok 2015 ve výši 659 milionů korun. 
Upravený rozpočet výdajů k 31. prosinci 2015 navýšilo město na 765 milionů korun. Čerpána částka 
však byla ve skutečnosti nižší a to 723 milionů korun, tj. 95 procent.

Vývoj jednotlivých výdajů a porovnání s rozpočtem 2015 (v tis. Kč)

 - 3 - 
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Rozpočtovou kázeň město dodrželo. Nebylo dokonce ani nutné využít finanční rezervu, která se tak 
může použít v rozpočtu roku 2016. 
Kapitálové výdaje (investice a  investiční dotace) čerpalo město v objemu 235 milionů korun (96 
procent). Mezi objemově největší akce patřily stavební úpravy náměstí Svobody ve Starém Bohu-
míně, dokončení rekonstrukce Národního domu, kanalizace na ulici Úvozní ve Skřečoni, revitalizace 
veřejného prostranství ve  vnitrobloku Jateční, Okružní, Čs. Armády, chodník Sokolská, Rychvald-
ská v Záblatí. Součástí kapitálových výdajů byla mimo jiných příspěvků také investiční dotace pro 
Bospor poskytnutá na  odvlhčení haly zimního stadionu. Dalším výdajem byl například prováděcí 
projekt rekonstrukce strojovny zimního stadionu a investiční příspěvek pro K3 Bohumín na rekon-
strukci části skladovacích prostor v knihovně včetně pořízení 9 kusů posuvných regálů. 
Dotace a příspěvky z rozpočtu města zaznamenaly nárůst, který ovlivnilo navýšení provozní dotace 
pro Bohumínskou městskou nemocnici, a.s (BMN, a.s.). 
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Příspěvky a  náhrady zahrnovaly přeplatky z  vyúčtování služeb u  správy domů, které se vracely 
občanům ve výši 25,3 milionu korun. Mezi další významnější částky patřily výdaje na dopravní ob-
služnost v objemu 1,8 milionu korun (ČSAD Karviná, Dopravní podnik města Ostrava) a daň z příjmů 
města ve výši 20,8 milionu korun. 
Údržbu a ostatní nákupy provedlo město v objemu 85,6 milionu korun. V porovnání s rokem 2014 
jde o pokles čítající 2,1 milionu korun. Největší částky putovaly do oprav městských objektů za 46,5 
milionu korun, do rekonstrukcí základních a mateřských škol za 7,1 milionu korun, do oprav komuni-
kací a chodníků za 17,8 milionu korun, do veřejného osvětlení ve výši 3,4 milionů korun a do údržby 
drobných vodních toků za 1,4 miliony korun. Zbývající částku tvořily ostatní nákupy. 
Služby zahrnují výdaje na služby pošt, peněžních ústavů, telekomunikací, konzultačních a právních 
společností, školení a vzdělávání, zpracování dat apod. K největšímu objemu finančních prostředků, 
které zahrnují neinvestiční výdaje, patřily především nákupy energií (voda, elektřina, plyn, topení). 
Částka se přehoupla přes 82 milionů korun.  Mzdové náklady včetně odvodů město nedočerpalo 
a převedlo je do roku 2016 k volnému použití. 

Vývoj ostatních dotací z rozpočtu města  (v tis. Kč)

 - 4 - 
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Pozn.: V roce 2015 tvořily dotace do tělovýchovy a sportu 6,9 milionu korun, z toho na činnost a akce šlo 3,6 milionu korun, 
na ostatní mimořádné dotace pro kluby 1,5 milionu korun, na sportování 1,42 milionu korun a na podporu zdraví dětí 400 tisíc 
korun. Do kultury putovalo 1,2 milionu korun, církvím pak připadlo 100 tisíc korun. Zájmovou činnost dotovalo město částkou 
566 tisíc korun, z toho na činnost a akce šlo 491 tisíc korun, na léčebné pobyty dětí 28 tisíc korun a pro Univerzitu třetího věku 
47 tisíc korun.

Město se snaží vytvářet provozní přebytky ve prospěch financování investic, což znázorňuje níže 
uvedený graf. Tento provozní přebytek roku 2015 ve výši 152,5 milionu korun z části vyrovnal scho-
dek v krytí kapitálových výdajů. 
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Vývoj výdajů města podle odvětví  (v tis. Kč)

2012 2013 2014 2015

komunální služby a územní rozvoj 19 446 16 619 21 560 15 252

bytový a nebytový fond města 209 331 206 087 289 007 325 803

vodní hospodářství včetně kanalizace 13 267 17 643 7 934 9 939

doprava (obslužnost, komunikace) 19 566 56 613 43 718 72 656

kultura a sdělovací prostředky 16 690 16 615 18 165 18 721

tělovýchova a zájmová činnost 39 303 41 964 111 046 25 261

vzdělávání (školství) 36 827 35 545 37 298 40 627

zdravotnictví 16 000 13 008 15 036 21 455

sociální péče (DPS, Centrum sociálních služeb) 8 037 8 566 8 011 11 510

sociální dávky 615 0 0 0

bezpečnost a požární ochrana 28 084 24 646 29 099 28 229

ochrana životního prostředí 33 632 34 801 34 277 32 873

územní samospráva 101 698 90 874 90 327 106 754

splátky jistin 38 854 29 667 20 132 14 619

Nejvyšší objemy výdajů města putovaly do bytového a nebytového fondu, včetně služeb k vyúčto-
vání (mimo nemovitosti ve správě příspěvkových organizací), což představovalo 45 procent z celko-
vých výdajů. Pohyby finančních prostředků v jednotlivých letech ovlivňovaly investice, které se prá-
vě v daném roce realizovaly. V roce 2015 se zvýšily prostředky vložené do komunikací (revitalizace 
veřejného prostranství): vnitroblok Jateční, Okružní, ČS. Armády, náměstí Starý Bohumín, chodník 
Sokolská, Rychvaldská, Záblatí, ul. Šunychelská. Vyšší prostředky pak zamířily rovněž do zdravot-
nictví (provozní dotace BMN, a.s.) a do vodního hospodářství (kanalizace ve Skřečoni na ul. Úvozní, 
ve St. Bohumíně na ul. Malá, ve Skřečoni na ul. Rychvaldská).

Vývoj financování oprav a investic v hospodaření správy domů (v tis. Kč)

 - 5 - 
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Ukazatelé v přepočtu na jednoho obyvatele Bohumína (v tis. Kč)

2011 2012 2013 2014 2015

daňová výtěžnost 8 497 9 048 10 098 10 541 10 796

příjmy daného roku 28 825 25 256 27 343 28 590 30 201

výdaje celkem 29 875 26 036 26 562 32 787 33 059

investice 3 878 3 590 5 923 11 461 10 739

zadluženost 4 017 2 281 1 069 4 247 5 636

Zadluženost města se v přepočtu na  jednoho obyvatele zvýšila v důsledku přijetí úvěru na rekon-
strukci věžových domů a úvěru na rekonstrukci Národního domu. Daňová výtěžnost se mírně zvýšila.

 - 6 - 
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Rozvaha města ve zkráceném rozsahu k 31. 12. 2015 (v tis. Kč)

Aktiva Pasiva

 1. 1. 2015  31. 12. 2015    1. 1.2015    31. 12. 2015

Stálá aktiva: 1 906 827 2 087 066 Vlastní zdroje krytí: 1 830 123 1 961 886

nehmotný majetek 12 114 10 804 jmění 1 216 591 1 224 552

hmotný majetek 1 812 222 1 997 914 dotace 248 262 278 110

finanční majetek 81 454 77 442 oceňovací rozdíly 
z majetkových podílů 27 124 23 113

dlouhodobé pohledávky 1 037 906 fondy 76 26

opravy minulých období 361 1 930

Oběžná aktiva: 198 019 184 150 výsledek hospodaření 337 709 434 155

zásoby 309 309 Cizí zdroje: 274 723 309 330

krátkodobé pohledávky 121 475 124 569 dlouhodobé závazky 25 612 29 743

finanční prostředky 
(základní běžný účet, fondy) 66 110 47 389 krátkodobé závazky 155 134 156 204

ostatní finanční 
prostředky 10 125 11 883 půjčky a úvěry bank 

(ČS, a.s., ČMZRB) 93 977 123 383

Aktiva celkem 2 104 846 2 271 216 Pasiva celkem 2 104 846 2 271 216
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Hospodaření příspěvkových organizací města v roce 2015

Organizace Výnosy Náklady
Hosp. výsledek

ztráta zisk

MŠ Nerudova 5 016 763 4 881 534 135 229

ZŠ Čs. armády 36 919 952 36 704 148 215 804

Masarykova ZŠ 43 296 673 42 966 884 329 789

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše 22 661 764 22 562 967 98 797

ZŠ Skřečoň 17 610 489 17 594 445 16 044

ZŠ Bezručova 13 683 914 13 584 191  99 723

ZŠ Pudlov 8 999 138 8 813 687 185 451

K3 19 435 959 19 007 588 428 371

Dům dětí a mládeže 11 074 558 10 897 530 177 028

Centrum sociálních služeb 11 076 032 10 539 549 536 483

Pozemky v majetku města Bohumín (v ha)

Nový 
Bohumín Kopytov Pudlov Skřečoň Starý 

Bohumín
Vrbice 

nad Odrou
Záblatí 

u Bohumína

výměra 132,02 7,58 36,38 63,59 123,54 27,51 35,77

Výměra Bohumína je 31 080 000 m2, 3 108 ha
z toho výměra pozemků v majetku města:

rok výměra v m2  výměra v ha % z celkové 
výměry města

2011 4 150 109 415,00 13,35

2012 4 187 362 418,73 13,47

2013 4 226 087 422,61 13,60

2014 4 249 668 424,97 13,67

2015 4 263 996 426,39 13,72
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VII.2  DOTACE

PŘEHLED ÚSPĚŠNÝCH ŽÁDOSTÍ O DOTACE 2013 - 2015

2013 Žádost
podána

Celkové 
náklady

Výše
dotace Poskytovatel dotace

Výsadba a regenerace izolační zeleně II 
- bývalá skládka na ul. Budovatelské 10.4.2013 772 370,00 560 782,80 EU – Operační program 

Životní prostředí

Turistické informační centrum – 
aktualizace webových stránek, nákup 
propagačních materiálů

27.3.2013 83 253,50 60 000,00 Krajský úřad MSK 

Středisko zdravotnických služeb – 
zateplení, výměna oken a vstupu 6.3.2013 5 192 858,00 1 745 325,35 EU – Operační program 

Životní prostředí

Revitalizace veřejného prostranství 
na ulici Šunychelské u čp. 976 - 981 14.8.2013 2 341 116,70 1 879 110,00

EU – Integrovaný operační 
program (Integrovaný 
plán rozvoje města)

Revitalizace lokality Osvěta navazující 
na Rafinérský lesík 14.8.2013   5 753 327,38 4 696 521,00

EU – Integrovaný operační 
program (Integrovaný 
plán rozvoje města)

Revitalizace vnitrobloku mezi ulicemi 
Nerudova, Mírová a Šunychelská 30.9.2013 9 680 553,74 7 726 236,00

EU – Integrovaný operační 
program (Integrovaný 
plán rozvoje města)

Stavební úpravy bytového domu čp. 
1157 na ulici Nerudova – zateplení, 
rekonstrukce vstupů

16.7.2013 14 742 733,00 5 499 760,00
EU – Integrovaný operační 

program (Integrovaný 
plán rozvoje města)

Přátelské pohraničí – zakoupení mobilní 
kamery a dvou fotopastí ve Starém 
Bohumíně

4.9.2013 151 139,00    125 234,00
EU – Operační program 
přeshraniční spolupráce 

ČR-PL

Tribuna u fotbalového hřiště v Novém 
Bohumíně 25.9.2013   4 543 175,05 1 724 605,38 Ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy

MŠ Rafinérský lesík – zateplení, 
výměna oken 17.10.2013   1 922 412,00 1 382 760,27 EU – Operační program 

Životní prostředí

2014 Žádost
podána

Celkové 
náklady

Výše
dotace Poskytovatel dotace

Oprava pomníků padlým občanům a ru-
doarmějcům ve Skřečoni

8.1.2014 647 899,00 462 899,00 Ministerstvo obrany

Vybudování přechodů pro chodce na uli-
ci Lidické a Šunychelské

21.1.2014  1 213 291,42 849 941,39
EU – Regionální operační 

program

Vybudování chodníku podél ulice Sokol-
ská a Rychvaldská

21.1.2014  8 001 570,42 5 616 503,61
EU – Regionální operační 

program
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Demolice objektů Jeremenkova 93 
a Bezručova 130

5.3.2014 1 455 644,65 1 237 297,95
EU – Regionální operační 

program

Revitalizace veřejného prostranství 
na sídlišti Mírová, Nerudova – chodníky, 
parkování

1.7.2014 7 330 362,46 6 057 557,18
EU – Integrovaný operační 

program (Integrovaný 
plán rozvoje města)

Turistické informační centrum – aktu-
alizace webových stránek, propagační 
materiály

26.3.2014 80 000,00 60 000,00 Krajský úřad MSK

Revitalizace veřejného prostranství 
na sídlišti Mírová, Nerudova – sportovní 
hřiště

24.7.2014 3 246 781,00 2 742 629,10
EU – Integrovaný operační 

program (Integrovaný 
plán rozvoje města)

Bohumínská nemocnice – zateplení 
a výměna oken budovy technického 
zázemí

28.4.2014 3 182 015,00 1 591 332,77
EU – Operační program 

Životní prostředí

MŠ Tovární – zateplení, výměna oken 28.4.2014 2 509 721,26 1 797 762,85
EU – Operační program 

Životní prostředí

Výsadba a regenerace izolační zeleně III 
– oblast na Faji

28.5.2014 1 681 585,66 1 425 510,59
EU – Operační program 

Životní prostředí

Výsadba a regenerace izolační zeleně IV 
– oblast u Rockwoolu

28.5.2014 1 346 302,71 997 108,34
EU – Operační program 

Životní prostředí

Budova radnice – oprava podezdívky 29.4.2014 111 320,00 82 000,00 Ministerstvo kultury

2015 Žádost
podána

Celkové 
náklady

Výše
dotace Poskytovatel dotace

Prevence kriminality – doplnění kame-
rového systému, rozšíření veřejného 
osvětlení

30.1.2015 760 953,00 486 577,00 Krajský úřad MSK

Turistické informační centrum – infor-
mační panely, mapy

25.3.2015 27 424,00 21 423,00 Krajský úřad MSK

Rekonstrukce náměstí ve Starém 
Bohumíně

28.4.2015 18 326 368,41 16 752 172,75
EU – Regionální operační 

program

Revitalizace vnitrobloku sídliště Jateční, 
Čs. armády, Okružní

2.7.2015 23 582 731,00 10 110 578,00
EU – Integrovaný operační 

program (Integrovaný 
plán rozvoje města)

V roce 2015 podáno celkem 11 žádostí 
o dotace, u zbývajících žádostí 
neznáme výsledek.
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VII.3  ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Ovzduší
Město Bohumín stále patří k oblastem se zhoršenou 
kvalitou ovzduší. Charakteristickým parametrem, 
pomocí kterého je sledována a vyhodnocována úro-
veň znečištění ovzduší, je koncentrace polétavého 
prachu PM10. Limitní hodnotou zhoršené kvality 
ovzduší je 50 μg/m3 za 24 hodin. Znečištění ovzdu-
ší na Karvinsku se trvale měřilo na 6 stacionárních 
měřicích stanicích, Bohumín čerpal údaje ze stanice 
v sousedních Věřňovicích. Stanice měřila znečištění 
oxidem siřičitým, oxidy dusíku, koncentracemi pra-
chových částic PM10 a  jemných částic PM2,5. Oby-
vatelé Bohumína měli k dispozici aktuální informace o kvalitě ovzduší na webu města, o jejich 
zasílání mohli také požádat formou SMS zpráv prostřednictvím radniční služby E-info.

Statistické údaje o znečištění ovzduší za roky 2011- 2015 (měřicí stanice Dolní Lutyně - Věřňovice)

znečišťující látka
roční průměr / roční limit [μg/m3] roční limit 

[μg/m3]2011 2012 2013 2014 2015

SO2 10,5 12,9 10,1 9,4 8 není

oxidy dusíku 25,7 18,8 17 17,4 17,1 40

prach PM10 52,7 56,3 47 48 41,6 40

Imisní limit prachových částic PM10 (50 μg/m3 za 24 hodin) byl v roce 2015 překročen 85x (v roce 
2014 116x a v roce 2013 96x). Maximální povolený počet překročení podle zákona o ochraně ovzdu-
ší přitom může být pouze 35x za rok. Maximální naměřená koncentrace PM10 v roce 2015 činila 
241,9 μg/m3 (naměřeno 14. 2. 2015). Maxima uplynulých let - 2014 naměřeno 233,2 μg/m3 a to 14. 
ledna 2014; maximum roku 2013 překročila hodnota z 24. ledna 2013 a to ve výši 255,4 μg/m3.

Vody
Bohumín byl zásobován pitnou vodou z kružberské větve Ostravského oblastního vodovodu. 
Vodojem pro celé město se nachází v Anenské ulici v Záblatí. Kvalitu pitné vody sledují Severo-
moravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. a Zdravotní ústav Ostrava. Ke kvalitě vody nebyly 
během roku 2015 žádné připomínky.

Povrchové vody
Rok 2015 lze charakterizovat jako výrazně suchý rok, což se projevilo především výrazným sní-
žením průtoků ve vodních tocích a poklesem hladiny podzemních vod ve studních. Vzhledem 
k tomu, že většina obyvatelstva byla zásobována z veřejného vodovodu, nezaznamenalo město 
žádný problém s dodávkou pitné vody, ani žádná zvláštní opatření v souvislosti se suchem.
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Mezi nejvýznamnější akce z hlediska péče o vodní toky a odvodňovací příkopy patřila 2. etapa čištění 
odvodňovacího příkopu Mlýnka v Bohumíně-Šunychlu. Jejím cílem bylo zprůtočnění koryta a obnove-
ní jeho funkce v intravilánu této městské části. Jednalo se o úsek od ulice Ovocné po ulici Mlýnskou 
v délce zhruba 400 metrů, kde město provedlo vyčištění koryta, odtěžení sedimentů, úpravu nivelety 
včetně vyčištění 2 propustků pod komunikacemi, revitalizaci břehového porostu a vytvoření zpevně-
ného kalového prostoru před nátokem. Tyto práce byly vyčísleny na celkových 639 tisíc korun. 

V první polovině roku proběhla oprava další části plůtkového opevnění odvodňovacího příkopu 
v ulici Na Hrázi v rozsahu cca 100 m s náklady 198 tisíc korun včetně následného čištění příkopu 
a odstranění bahenních nánosů v ceně 196 tisíc korun. 

Práce většího rozsahu byly vykonány na údržbě Skřečoňského potoka, jehož je město Bohumín 
správcem. Na podzim byla provedena oprava průsaku v břehu potoka poblíž ulice Na Hřišti, kde 
docházelo k zatápění soukromého pozemku (v ceně 51 tisíc korun), čištění koryta v úseku od že-
lezničního propustku v  délce cca 130 metrů, čištění koryta poblíž křižovatky ul. Rychvaldské            
a Úvozní a výměna poškozeného plůtkového opevnění podél pozemku pana Zámečníka ve Skře-
čoni v délce cca 60 metrů. Náklady na tuto údržbu činily cca 220 tisíc korun. V závěru roku byly 
zahájeny práce na čištění koryta v úseku od ul. 1. máje po ulici U Hřiště v délce zhruba 230 metrů. 

Díky suchému počasí byly v závěru roku zahájeny další práce z oblasti údržby – vyčištění příkopu 
na ul. Boční, čištění odvodňovacího příkopu od ul. Na Hrázi po zaústění do Lutyňky, včetně vy-
čištění protipovodňové klapy na Lutyňce (cena 186 tisíc korun). 

Pokračovaly projekční práce v  oblasti protipovodňových a  vodohospodářských opatření. Byla 
zpracována dokumentace pro územní řízení stavby „Čerpací stanice s  výtlakem – Bohumín-
-Pudlov“ jako ochrana areálu pudlovské rozvodny R110, studie „Odkanalizování splaškových vod 
s čištěním  na lokální ČOV v Bohumíně-Vrbici, lokalita ul. Krajní“, která řeší odkanalizování 33 
rodinných domků napojených na stávající kanalizační sběrač OKD a.s. se zaústěním do Vrbic-
kého jezera, dokumentace pro územní i stavební řízení „Gliňočské tůně v Bohumíně“ a studie 
„Odkanalizování splaškových vod v Bohumíně-Záblatí, ul. Rybničná“.

Povodí Odry, státní podnik ukončilo v dubnu poslední etapu čištění vodního toku Bajcůvka v úseku 
od ulice Ostravské po mostek v Trnkové ulici v délce asi 1 200 metrů. Součástí stavby bylo odtěžení 
sedimentů, oprava stávajících břehových opevnění a oprava opevnění stávajících podzemních sítí 
v místech jejich křížení. Šlo o udržovací práce, které upravily spádové poměry Bajcůvky a zlepšily 
přirozenou průtočnost koryta. Akce navazovala na  předcházející práce v  letech 2011-2014, kte-
ré zahrnovaly úsek navazující na úpravy toku v rámci stavby dálnice přes areál Kamenolomů ČR 
po zaústění Bajcůvky do řeky Odry. Město přispělo na čištění toku částkou 500 tisíc korun.

Odpady
Komunální odpady byly ukládány na městskou skládku. V areálu skládky fungovala kompostár-
na bioodpadu - zbytků z údržby veřejné zeleně a zahrad. 

V roce 2015 bylo na skládku uloženo 10 320 tun odpadu. Celkové množství uloženého odpadu 
včetně materiálu na technické zabezpečení skládky činilo 12 870 tun.

Na kompostárnu bylo dovezeno celkem 1 321 tun rostlinného odpadu; ze sběrného dvora 347 tun, 
z mobilního sběrného dvora 37 tun, z údržby zelených ploch a úklidu černých skládek ve městě 161 
tun a z bionádob od rodinných domů a stanovišť ve městě 399 tun, od ostatních subjektů 377 tun.
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Separace komunálních odpadů
Pro separaci papíru, bílého skla, barevného skla, plastů, nápojových kartonů a plechovek od ná-
pojů bylo na území města instalováno 122 sběrných sestav.

Druh separovaného odpadu (v tunách) 2011 2012 2013 2014 2015

Papír 280 292 278 281,5 317

Sklo 264 284 261 261,5 286

Plasty 176 183 207 297 295

Celkem 720 758 746 840 898

Sběr nebezpečných odpadů a  vyřazeného elektrozařízení prováděla pojízdná sběrna (dvakrát 
ročně, zastávky na  18 místech). Občané mohli tento odpad odevzdat také ve sběrném dvoře 
v areálu BM servisu nebo v mobilním sběrném dvoře a sběrném místě na vrátnici provozu Recy-
klace společnosti VIADRUS. Celkem občané v roce 2015 ve sběrných dvorech odevzdali 1 937 tun 
odpadů (bez zpětného odběru elektrozařízení). 

Zpětný odběr, odpady – podle druhu 2011 2012 2013 2014 2015

autobaterie, monočlánky (v kg) 194 194 120 1 030 2 061

televizory (v ks) 2 047 1 918 1 585 1 568 1 491

ledničky (v kg) 21 780 27 510 18 150 18 630 15 210

ostatní elektrozařízení (v kg) 23 000 23 312 26 623 33 918 33 630

oleje (v kg) 3 422 2 865 2 477 1 988 2 054

barvy (v kg) 10 830 7 423 6 138 6 727 6 045

pneumatiky (v kg) 26 968 27 148 36 151 31 115 25 480

* do roku 2013 (včetně) evidováno v kusech za rok

Stabilní a mobilní sběrný dvůr
Stabilní sběrný dvůr je umístěn v areálu BM servisu; v  roce 2015 město na  jeho provoz vynaložilo 
zhruba 3 milióny korun. Mobilní sběrný dvůr postupně stál na 9 stanovištích ve všech městských 
částech (2x ročně po dobu 14 dnů). Město do provozu mobilního sběrného dvora investovalo 601 tisíc 
korun.

Město vydalo 9 500 výtisků ekologického kalendáře pro rok 2016 s podtitulem „Opravené, mlad-
ší a hezčí město“, který zamířil v prosinci 2015 do všech domácností. Kalendář obsahoval údaje 
o sběrných dvorech, vývozech sběrných nádob a řadu dalších informací.
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Veřejná zeleň
Údržbu zeleně v roce 2015 na území města zajišťovaly 3 odborné zahradnické firmy a podíleli se 
na ní také veřejně prospěšní pracovníci (VPP), kteří prováděli hlavně kosení méně exponovaných 
trávníků a sběr odpadu ze zelených ploch. Náklady (bez VPP) na údržbu zeleně činily 10,13 mili-
onu korun, z toho na kosení trávníků a hrabání listí připadlo 5,36 milionu korun. Za ošetřování 
dřevin včetně ořezů zaplatilo město 1,78 milionu korun, za kácení dřevin včetně frézování 1,67 
milionu korun, za výsadby dřevin 217 tisíc korun, celkové náklady na květiny (výsadby, ošetřo-
vání, zálivky, likvidace, uskladnění nádob apod.) se vyšplhaly do výše 543 tisíc korun, zalévání 
dřevin vysazených v posledních 3 až 4 letech v období extrémního sucha stálo 128 tisíc korun. 
Zbylých 329 tisíc korun vynaložilo město na další činnosti v souvislosti se zelení, jako například 
terénní úpravy, postřiky, dokončení schodů na  bývalé skládce Budovatelská, nebo na  projekt 
regenerace ploch přilehlých k Rafinérskému lesíku.

Na opravu mobiliáře a laviček připadlo 21 tisíc korun, na pořízení 10 nových laviček 36 tisíc korun, 
na drobný materiál, například k opravě naučných stezek, nákup hadice na zálivku a podobně 
zase 14 tisíc korun. 

V rámci údržby zeleně pořídilo město 257 kusů nových stromů a 916 keřů.

Výsadby stromů v rámci údržby zeleně jsou zpravidla situované dle prostorových možností v plo-
chách uvolněných po dřevinách vykácených z důvodu velmi malé sadovnické hodnoty (dřeviny 
dožívající, provozně nebezpečné, nevzhledné, ve špatném zdravotním stavu, nebo nehodnotné 
a konkurující, případně ohrožující mnohem hodnotnější perspektivní dřeviny v jejich blízkosti). 
Například na ulici Palackého nahradilo město uhynulé sakury malokorunovými jasany manový-
mi, nebo obměnilo alej uhynulých aronií za dříny na kmínku. Náhradou za mizející smrky vysadil 
Bohumín 26 douglasek tisolistých.

Jako již tradičně byly ve vegetačním období v centru města umístněny květinové stojany a zá-
věsné truhlíky s převislými muškáty. Osázeny byly také záhony ve Skřečoni (u pošty) i v Záblatí 
(u točny). S velkým ohlasem se už tradičně setkávají efektní výsadby směsí tulipánů každoročně 
v jiné barevné kombinaci. Na kvetoucích loukách v parku Petra Bezruče byly vysázeny nové nízké 
cibuloviny.

Výsadba a regenerace izolační zeleně v Bohumíně
V roce 2015 dokončilo město v lokalitě blízké firmě ROCKWOOL a za finanční podpory EU projekt 
s názvem Výsadba a regenerace izolační zeleně v Bohumíně IZ4. V návaznosti na první etapu, 
při níž v roce 2014 nechalo město v rámci přípravy plochy vykácet 45 stromů, z toho 38 ovoc-
ných, proběhla v jarním termínu roku 2015 výsadba 226 stromů a 791 keřů.

Přehled vybraných finančních toků do jednotlivých městských částí Bohumína za 2015 v tis. korun 

údržba zeleně Nový 
Bohumín

Starý 
Bohumín

Skřečoň Záblatí Pudlov Vrbice Šunychl celkem

[tisíc korun] 5 589 1 580 608 1 316 344 506 182 10 125

[%] 55 16 6 13 3 5 2 100
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VII.4  DOPRAVA

Rok 2015 se dá z hlediska dopravy nazvat klidným 
obdobím. Dálniční úsek D1 z Ostravy do Bohumína si 
řidiči oblíbili, a to zejména kvůli osvobození od dál-
ničního poplatku z důvodu podpory zlepšení ovzduší. 
Hluk z dálnice, na nějž si občané z některých lokalit 
stěžovali, byl neustále v  hledáčku města. Ředitel-
ství silnic a dálnic dostalo na starost častější měření 
hluku kolem dálnice, aby mohlo v případě nutnosti 
začít včas s  případnými protihlukovými úpravami. 
Město Bohumín se už v minulosti vyslovilo k podání 
pomocné ruky při řešení této problematiky.

Stále nekončí společný boj obcí Bohumína, Dolní 
Lutyně a  Dětmarovic za  přeložení průtahové ko-
munikace I/67, která prochází městskou částí Skřečoň. Na  jaře roku 2015 se podařilo změnit 
rozhodnutí komise Ministerstva dopravy, která hodnotila ekonomičnost přeložení komunikace. 
Komise stavbu nezamítla, ale předala ji zpět Ředitelství silnic a dálnic k přepracování s naleze-
ním možných úspor.

Dokončení se dočkal poslední významný dopravní projekt na území města Bohumína, kterým 
byla přestavba železničního podjezdu na  ulici Drátovenské v  Pudlově. Přestavba jej změnila 
na úrovňový železniční přejezd. Tím byla definitivně odstraněna poslední závada v podobě nízké 
výšky, která v minulosti uvnitř podjezdu uvěznila řadu nepozorných řidičů, což mělo za následek 
zbytečné škody. Do Drátoven a Bekaertu tedy mohou od  roku 2015 zajíždět nákladní vozidla 
přímo od dálnice a nemusí tak projíždět centrem města. Křižovatka u bývalé Billy, nyní u Penny 
marketu, se stala zapovězenou pro nákladní automobily těžší než 3,5 tuny.

Město rovněž pokračovalo ve  vyznačování parkovacích míst. Nové podoby se dočkalo parko-
viště na  sídlišti v  záblatské Tovární ulici. V  centru města se „lajnovalo“ u  pošty a  mateřské 
školy v Nerudově ulici a u základní školy v Čáslavské ulici. Kromě toho se pokračovalo v realizaci 
vyhrazených jízdních pruhů pro cyklisty. Cyklopruh v Ostravské ulici, vedoucí od Lounské ulice 
k Drátovenské, se rozší¬řil až ke křižovatce s ulicí Čs. armády.

DOPRAVA V ČÍSLECH
Řidiči
K 31. prosinci 2015 vlastnilo řidičský průkaz celkem 19 136 bohumínských, rychvaldských a dolno-
lutyňských řidičů. Zkoušek z odborné způsobilosti absolvovalo se zkušebními komisaři celkem 
193 žadatelů o získání řidičského oprávnění. Napoprvé jich z tohoto počtu u zkoušek neuspělo 
108 a museli tak zkoušku opakovat. Do 10letého cyklu platnosti řidičských průkazů vstoupilo 
2 886 řidičů. Poprvé svůj nový řidičský průkaz drželo v ruce 302 úspěšných adeptů. Na druhou 
stranu 297 osob dostalo zákaz řízení motorových vozidel a za volant či řídítka motocyklu si tedy 
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po nějakou dobu nesednou. V tomto počtu je i 117 řidičů, kteří dosáhli hranice 12 bodů. I v roce 2015 
se 1 486 řidičům odečetly z jejich bodových ohodnocení maximálně 4 body. Rok od roku také vzrůstá 
počet řidičů, kteří absolvují školení bezpečné jízdy a tím si mohou ze svého bodového konta násled-
ně nechat odečíst 3 body. V roce 2015 jich této možnosti využilo 14.

Počet řidičů s „trestnými“ body
K 31. 12. 2015 mělo na svém kontě body celkem 1 850 řidičů.

Počet
řidičů 
s body

1 
bod

2 
body

3 
body

4 
body

5 
bodů

6 
bodů

7 
bodů

8 
bodů

9 
bodů

10 
bodů

11 
bodů

12 
bodů

2012 60 606 484 117 126 54 173 32 33 18 12 143

2013 82 617 574 152 153 60 157 40 34 32 22 174

2014 104 584 442 160 146 69 150 31 37 21 18 187

2015 122 520 486 134 101 52 155 36 26 21 18 179

Vozidla
K 31. 12. 2015 bylo v evidenci motorových vozidel odboru dopravy registrováno 30 110 motoro-
vých a přípojných vozidel.

Osobní 
vozidla Provozovaná Dočasně vyřazená V převodu na jiného vlastníka

2011 10 488 748 1 559

2012 25 183 1 069 1 875

2013 25 234 1 138 1 948

2014 22 566 1 248 2 105

2015 18 299 1 330 176

Dopravní úřad
Dopravní úřad odboru dopravy pověřené obce Bohumín evidoval na konci roku 2015 celkem 22 ak-
tivních provozovatelů taxislužby. I když se oproti roku 2014 zvedl počet o jednoho provozovatele, 
počet vozidel schválených jako „taxi“ klesl oproti roku 2014 o 3 na celkových 35. Zkoušek pro řidi-
če taxi k získání osvědčení obce ze znalostí místopisu a dalších právních předpisů se v roce 2015 
zúčastnilo 28 žadatelů. Deset jich úspěšně zvládlo testové otázky a odnesli si tedy osvědčení 
obce o úspěšném absolvování. 
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Dopravní obslužnost
Dotace města na veřejnou autobusovou dopravu (tzv. ostatní obslužnost v nepracovních dnech) 
za rok 2015 činila 1,86 milionu korun. Největší dopravce na území města, ČSAD Karviná, obdržel 
dotaci 1,74 milionu korun na základní linky. Linku číslo 23, která jezdí z Ostravy-Hranečníku přes 
Rychvald do Bohumína-Záblatí, dotovalo město Bohumín částkou 139 tisíc korun.

Nehodovost 
V roce 2015 vyšetřovala dopravní policie 123 nehod, což je o 28 nehod více oproti roku 2014. 

U devíti viníků zjistili policisté řízení pod vlivem alkoholu či drog. Nejvíce nehodovým úsekem 
v Bohumíně i v roce 2015 nadále zůstala silnice č. I/67, tedy ulice 1. máje ve Skřečoni. Zde Policie 
ČR šetřila 21 nehod se 6 lehce zraněnými osobami. O druhé místo ve statistice nehodovosti se 
podělily silnice II/471 Rychvaldská, II/647 Ostravská, III/4711 Bezručova, III/46816 Jeremenkova, 
Drátovenská a  bohumínský úsek dálnice D1. Všechny tyto komunikace zaznamenaly shodný 
počet 7 dopravních nehod. Třetí místo obsadila komunikace III/46814 ulice Šunychelské s 5 vy-
šetřovanými nehodami.

Přehled nehod v letech 2011 - 2015

Nehody 2011 2012 2013 2014 2015

s následky na zdraví 39 27 33 30 27

usmrcených osob 0 1 1 1 1

těžce zraněných osob 4 3 3 4 3

lehce zraněných osob 38 28 34 28 25

nehody pod vlivem alkoholu 16 9 6 6 9
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VII.5  BYDLENÍ

K  31. prosinci 2015 vlastnilo město 4  322 bytů, 
z toho mělo standardní kvalitu 4 241 bytů a sníže-
nou kvalitu 81. V roce 2015 uzavřelo novou smlouvu 
293 nájemníků, a to na základě licitace. Vyvolávací 
cenu stanovilo město na 45,65 korun za metr čtve-
reční měsíčně. Průměrná vylicitovaná částka měsíč-
ního nájemného za metr čtvereční pronajaté plochy 
dosahovala částky 56,98 korun. Skončila 3. etapa 
napojení domů s  lokálními topidly na centrální zá-
sobování teplem z  elektrárny Dětmarovice. Napo-
jení se dočkalo 286 bytů a  20 nebytových prostor 
v centru města.

Město pokračovalo i  v  zateplování věžových pa-
nelových domů. Obnovou venkovního pláště prošlo 5 věžových domů, (č. p.  1070 na ulici 
Alešova, č. p. 1071 na tř. Dr. E. Beneše, č. p. 1072 na ul. Čs. armády, č. p. 1073 na ul. Štefáni-
kova, č. p. 426 na ul. Tovární). Celkem město vložilo do investic a oprav domovního fondu 
153 miliónů korun.

V roce 2015 skončila demolice vybydlených domů na č. p. 130 v Záblatí, č. p. 96 a 171 v Pudlově. 
Dohromady takto město přišlo o 18 bytů, které však nenabízely vhodné podmínky pro důstojný 
život.

Počet bytů ve vlastnictví města Bohumína podle městských částí

Městská část Počet bytů Počet vchodů

Nový Bohumín 3 791 274

Starý Bohumín 127 14

Skřečoň 79 21

Záblatí 146 23

Pudlov 164 21

Vrbice 15 1

Šunychl 0 0

Celkem 4 322 354
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Struktura bytového fondu města podle rozlohy bytu a kategorie 

Rozloha Byty standardní Byty se sníženou
kvalitou Celkem %

0+1 270 0 270 6,25

1+1 621 59 680 15,73

0+2 240 0 240 5,55

0+3 1 0 1 0,02

1+2 1 731 13 1 744 40,35

1+3 1 344 9 1 353 31,30

1+4 29 0 29 0,67

1+5 5 0 5 0,12

Celkem 4 241 81 4 322 100,00

Dodavatelé tepelné energie v Bohumíně

Domovní 
kotelny

Blokové 
kotelny

Předávací 
stanice tepla
(objektové, 
centrální)

Tepelná 
zařízení 
(celkem)

Počet 
vytápěných

bytů

BM servis, a.s. 15 - 79 94 3 965

ČEZ Teplárenská, a.s. - - 12 12 401

Družstevní teplo, s.r.o. 11 - 1 12 676
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VII.6  INVESTICE DO VZHLEDU MĚSTA

V roce 2015 skončila tříletá rekonstrukce Národního 
domu (nyní Pod Zeleným dubem) ve Starém Bohu-
míně a na podzim už budovu začal využívat nový ná-
jemce. Současně se podařilo dokončit i rekonstrukci 
náměstí Svobody, která probíhala po celé letní ob-
dobí. Náměstí úplně změnilo svou tvář, zejména 
díky nově položené kamenné dlažbě. Na  ní přibylo 
několik dalších parkovacích míst, ale i odpočinková 
zóna vhodná pro společenská setkávání obyvatel. 
Dominantní prvky (socha sv. Jana Nepomuckého 
a památník padlým) získaly nové nasvícení. Centrum 
Starého Bohumína tak konečně získalo důstojnou 
podobu odpovídající jeho historickému významu.

Podobně jako v minulosti investovalo město nemalé prostředky do zlepšování svého bytového 
fondu. Komplexně upravilo hned pět věžových panelových domů. Nových zateplených fasád 
a střech se dočkaly čtyři věžáky v centru města a jeden v ulici Tovární. Tímto krokem završilo 
město několikaletou revitalizaci všech bohumínských věžáků. Náklady pokryl zvýhodněný úvěr 
JESSICA. Třetí etapou pokračovalo také napojování městských domů na centrální zásobování 
teplem (CZT). Napojení získalo 286 bytů. Kromě nových rozvodů topení se některé domy do-
čkaly i kompletní rekonstrukce či vybudování zcela nových koupelen. Město tímto způsobem 
proinvestovalo celkem 33 miliónů korun a nájemcům se tak výrazně zvýšila kvalita bydlení.

Zateplovaly se i dva nebytové objekty. Mateřská škola v ulici Tovární a pavilon prádelny v areálu 
Bohumínské městské nemocnice. Na obě akce město obdrželo dotaci z Operačního programu 
životního prostředí.

Se zkvalitňováním bydlení pro občany města souvisela revitalizace sídliště mezi ulicemi Jateč-
ní, Okružní a Čs. armády. V této lokalitě město opravilo chodníky, vznikla nová parkovací místa 
i dětské koutky a hřiště. Obnova zahrnovala také novou výsadbu sídlištní zeleně. 

Do chodníků se investovalo i v městských částech. V Záblatí byl vybudován nový chodník podél 
Sokolské a Rychvaldské ulice, který velmi přispěl k bezpečnosti chodců. Druhý kratší chodník 
odklonil chodce z úzké zatáčky na ulici Sokolské. Současně s chodníkem byly položeny inženýr-
ské sítě pro výstavbu dvou rodinných domků. V Šunychlu vyřešil nový chodník a přechod pro 
chodce nebezpečný úsek na křižovatce Šunychelské, Ovocné a Opletalovy ulice.

V městských částech pokračovala další výstavba kanalizací, zejména ve Skřečoni na ulici Úvoz-
ní, kde tato etapa navázala na již vybudovaný úsek z roku 2014. Kanalizace napojila více než 
40 domů a v dalších letech jich ještě přibude. Stavba kanalizační sítě probíhala také ve Starém 
Bohumíně v Malé ulici. 
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VII.7  PODNIKÁNÍ A ZAMĚSTNANOST

V rámci legislativních úprav došlo na úseku živnosten-
ského podnikání k několika změnám. Tou nejvýznamnější 
změnou je zavedení institutu „Trvale platný dokument“ 
(TPD), jehož účelem je zproštění povinnosti podnikatele 
dokládat obecnímu živnostenskému úřadu dokumenty, 
které již živnostenský úřad uložil do datového úložiště 
registru živnostenského podnikání. Doklady, které takto 
mohou být živnostenským úřadem uloženy, jsou: výpis 
z evidence trestů; doklad prokazující odbornou způsobi-
lost fyzické osoby; doklad prokazující právní důvod pro 
užívání prostor, do  nichž fyzická nebo právnická osoba 
umístila své sídlo; čestné prohlášení o tom, že u právnic-
ké osoby není překážka provozování živnosti.

V rámci úprav legislativy na úseku zemědělského podnikání došlo ke zrušení místní příslušnosti 
zemědělského podnikatele, což ve svém důsledku znamená, že zemědělský podnikatel může vyu-
žít pro vyřízení agendy v rámci své podnikatelské činnosti kterékoliv pracoviště v ČR, zabývající se 
touto problematikou.

Živnostenský úřad v Bohumíně evidoval v roce 2015 rekordní počet podnikatelů (5 346) s platným 
živnostenským oprávněním.

Počet evidovaných podnikatelů

Rok Fyzické osoby Právnické osoby

Celkem

Tuzemské
osoby

2011 3 844 331

2012 4 609 380

2013 4 747 392

2014 4 754 423

2015 4 808 449

Zahraniční 
osoby

2011 86 4

2012 92 4

2013 91 4

2014 86 4

2015 86 3

Celkem

2011 3 930 335 4 265

2012 4 701 384 5 085

2013 4 838 396 5 234

2014 4 840 427 5 267

2015 4 894 452 5 346
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Vývoj počtu evidovaných podnikatelů
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Vývoj počtu živností ve správním obvodu za poslední 
pětileté období 

Počet živností 

Počet jednotlivých druhů živností

Rok Fyzické osoby Právnické osoby Celkem

Živnosti
volné

2011 3 291 321 3 612

2012 3 923 366 4 289

2013 4 052 379 4 431

2014 4 081 411 4 492

2015 4 146 436 4 582

Živnosti
řemeslné

2011 1 442 295 1 737

2012 1 841 306 2 147

2013 1 892 312 2 204

2014 1 946 332 2 278

2015 2 002 342 2 344

Živnosti
vázané

2011 348 81 429

2012 564 116 680

2013 619 123 742

2014 657 130 787

2015 701 144 845

Živnosti
koncesované

2011 162 57 219

2012 216 71 287

2013 305 83 388

2014 426 123 549

2015 447 128 575
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Vývoj počtu živností ve správním obvodu

Rok Celkový počet živností

2011 5 997

2012 7 403

2013 7 765

2014 8 106

2015 8 346

Vývoj počtu živností ve správním obvodu za poslední pětileté období
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Vývoj významných firem v roce 2015
BM servis a.s.
Akciová společnost zabezpečovala ve spolupráci s odborem životního prostředí a služeb městské-
ho úřadu realizaci veřejně prospěšných prací (VPP). V průběhu roku tak pod touto firmou pracovalo 
až 228 zaměstnanců VPP. BM servis a.s. také zajišťoval a poskytoval služby samotným bohumín-
ským občanům. Mezi nejvýznamnější činnosti patřila údržba komunikací ve všech ročních obdo-
bích, kladení zámkové dlažby, svoz se zpracováním a likvidací odpadů, výroba a distribuce tepla, 
údržba a opravy bytového fondu a prodej tuhých paliv. V rámci průměrných ročních tržeb získala 
firma 77 procent financí od Města Bohumín a 23 procent pak zakázkami od ostatních firem, ať už 
na území Bohumína nebo v oblasti Ostravska, Třinecka a Jablunkovska.

MS UTILITIES & SERVICES a.s.
MS UTILITIES & SERVICES a.s. vznikla v roce 2012 jako jedna ze tří nástupnických společností ŽDB 
GROUP a.s. Firma podniká zejména v oblasti výroby a distribuce energetických médií, (elektřina, 
plyn, teplo, stlačený vzduch). Společnost dále poskytuje služby v  oblasti odpadového a  vodního 
hospodářství, elektroúdržby, akreditované laboratoře, telekomunikací a drážní dopravy na vlečkách.
Počet zaměstnanců akciové společnosti činil v závěru roku 215 zaměstnanců. Investovala po-
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dobně jako v minulých letech zejména do rekonstrukcí rozvodů elektrické energie, užitkových 
vod, stlačeného vzduchu a kanalizační sítě.

VIADRUS a.s.
Společnost VIADRUS a.s. je již dlouhá léta tradičním a  ryze českým výrobcem produktů z  šedé 
litiny. Se svými téměř 1 000 zaměstnanci a tržbami necelých 2 miliardy korun se řadí k předním 
zaměstnavatelům v regionu.
Nosnými výrobními produkty jsou litinové kotle na tuhá paliva, plynové a olejové kotle s litinovým 
výměníkem a litinové radiátory. Litinové kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním jsou spolehli-
vým zdrojem levného tepla již několik desetiletí po celém světě. Kotle na tuhá paliva s automatic-
kým provozem představují velmi moderní a komfortní způsob vytápění. Sortiment plynových kot-
lů zahrnuje stacionární, nástěnné a kondenzační kotle. Významnou část výroby představují OEM 
litinové články, tělesa a topenářské i netopenářské zakázkové odlitky ze šedé litiny a speciálních 
vysoce legovaných ocelí.
Z nových výrobků uvedla firma na trh ekologické litinové kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním, 
a to odhořívací kotel U32 a pyrolýzní kotel P7C. Sortiment kotlů se také rozšířil o oceloplechové 
kotle na tuhá paliva, které splňují nejpřísnější ekologické normy Evropské unie. Další z řady nových 
produktů jsou krbová kamna a peletková kamna, která mohla veřejnost poprvé uvidět na výstavě 
INFOTHERMA 2016.
Největší investicí roku s přesahem do let následujících byla realizace 1. etapy výstavby logistického 
centra. Další významná investice se postarala o  vybudování portálového obráběcího centra pro 
výrobu modelů a obráběcího centra pro opracování litinových odlitků. S výrobou oceloplechových 
kotlů a kamen souvisí i spuštění nového provozu svařovny a montáže automatických kotlů.
Společnost VIADRUS a.s. získala na  mezinárodní výstavě INFOTHERMA 2015 ocenění pro kotel 
na pevné palivo (Hercules U 32) v soutěži o „nejlepší premiérovou novinku“ a rovněž si na konto 
připsala ocenění za nejlepší stánek.

ŽDB DRÁTOVNA a.s.
ŽDB DRÁTOVNA a.s. vyráběla výrobky technologií tažení za studena z nízkouhlíkaté a vysokouhlí-
katé oceli především pro automobilový, stavební, strojírenský a nábytkářský průmysl. Jako hlavní 
produkt figurovaly dráty pro ocelová lana, mechanické a nábytkářské pružiny, dráty pro výrobu vyso-
kopevnostních šroubů, svařovací dráty, speciální vysokouhlíkaté dráty a dráty do přepjatého beto-
nu. Výrobky z drátu navazují na vlastní originální výrobu. Jednalo se především o produkci ocelových 
výztužných prvků do pryže, široký sortiment lan (mezi které patří lana těžní, průmyslová, rybářská) 
a dále různé druhy pružin dle požadavku zákazníka.
Společnost se stala největším výrobcem drátů a výrobků z drátu v České republice a významným 
výrobcem ve  střední Evropě a  ve  většině svých výrobků se řadí mezi evropskou špičku. Výrobky 
exportovala z 80 procent do více jak 40 zemí světa, čímž se společnost zařadila mezi největší ex-
portéry v ČR. Největšími exportními trhy se staly okolní státy, kdy nejvýznamnější podíl měly trhy 
Polska a Německa.
Společnost dále pokračovala v dalším začleňování společnosti do skupiny TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY 
– MORAVIA STEEL (TŽ-MS), která se stala jediným akcionářem ŽDB DRÁTOVNA a.s. Díky tomu do-
cházelo k dalším pozitivním synergickým efektům mezi společností ŽDB DRÁTOVNA a.s. a skupinou 
TŽ-MS, které následně měly vliv na zlepšení výsledků společnosti. Průměrný počet zaměstnanců či-
nil 1 045 osob. Na investice vynaložila společnost 93 milionů korun a dále pokračovala ve svém dlou-
hodobém investičním rozvoji z posledních let. Větší polovinu investic vložila společnost do nových 
technologií a do zlepšení pracovního prostředí zaměstnanců. Tržby dosáhly výše 3,2 miliardy korun. 
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VII.8  SLUŽBY PRO VEŘEJNOST

Údržba místních komunikací
Město má ve  svém majetku zhruba 58 kilometrů 
cest a 23 kilometrů chodníků. Stará se o 750 silnič-
ních vpustí a 26 mostů, můstků a lávek.

Náklady na údržbu místních komunikací činily za rok 
2015 v běžných výdajích celkem 17,5 milionu korun. 
Zimní údržba místních komunikací stála celkem 1,9 
milionů korun. Na opravy chodníků vynaložilo město 
7 milionů korun a na opravy cest 8,6 milionů korun.

Mezi nejnákladnější položky patřily v  roce 2015 jed-
noznačně rozsáhlé rekonstrukce. Například cena 
výstavby parkoviště a  spoluúčast na  opravě povr-
chů po kanalizaci na náměstí ve Starém Bohumíně a jeho okolí se vyšplhala na 527 tisíc korun. 
I na Bezručově ulici za železářstvím se opravovalo parkoviště za 578 tisíc korun. V prodloužené 
Sokolské ulici v Záblatí se pokládal nový asfaltový povrch, jehož tři etapy spolkly 890 tisíc korun. 
Čištění a opravy jednotlivých vpustí si vyžádaly na 468 tisíc korun a opravy výtluků přišly na 1,3 
miliónu korun. Opravy autobusových zastávek, které má město rovněž ve své správě, vyšly na 18 
tisíc korun. Zato údržba semaforů (Skřečoň, Starý Bohumín) vzrostla až na 131 tisíc. Samotné pěší 
lávky si na údržbách vyžádaly 40 tisíc korun a mosty s mostními propustky stály 327 tisíc korun.

Údržba dopravního značení
Výdaje na údržbu a instalaci nového dopravního značení včetně vodorovného dosáhly v roce 2015 
částky 750 tisíc korun. Pokračovala i výměna příčných zpomalovacích prahů za zpomalovací polštá-
ře. Na mnoha dalších komunikacích v obytné zástavbě se prováděly opatření na zklidnění dopravy.

 V roce 2015 i nadále pokračovalo vyznačování parkovacích míst na stávajících parkovištích (na-
příklad v ulici Čáslavské, u tzv. Hladového okna, u prodejny JAS a další). Úpravy vnesly do cha-
otických lokací jasný řád a zpřehlednily tak přesný počet parkovacích míst. O vyšší bezpečnost 
chodců se od roku 2015 na ulici Ovocné stará i tzv. vodící práh, který využívá směrové desky, 
jasně vymezující pěší prostor. Jeho instalace stála město 56 tisíc korun. Nového značení se do-
čkala i další z mnoha bohumínských cyklostezek. Její trasa vede skrze centrum města od ulice 
Čáslavské až po ulici Osvoboditelů. Jako každý rok muselo město i tentokrát tradičně investovat 
nemalou částku do revitalizace poškozeného značení, které mají na svědomí vandalové. Jejich 
terčem jsou zejména svislé a vodorovné značky, které poškozují sprejováním, či ohýbáním.

Údržba veřejného osvětlení
Na údržbu a provoz veřejného osvětlení město vynaložilo 6,85 milionu korun. Náklady na údrž-
bu činily 4,2 milionu korun, z  toho běžná údržba stála 1,46 milionu korun, a  na  modernizaci 
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a rozvoj veřejného osvětlení připadlo 2,74 milionu korun. Náklady na elektrický proud byly 2,65 
milionu korun. 

Mezi největší a  nejnákladnější akce patřila výmě-
na svítidel za  LED technologii na  ulici Masarykova 
a Čáslavská. Celkem zde město vyměnilo 28 světel-
ných zdrojů za 1,07 milionu korun. Nasvětlení prosto-
rů garáží na ulici Fibichova si vyžádalo 230 tisíc ko-
run. Na tuto akci vyhlásilo město dotační program, 
ze kterého se následně vrátilo 85 procent nákladů. 
V rámci generelu veřejného osvětlení přibyly v roce 
2015 na ulici Mírová, Okružní a Svat. Čecha 3 nové 
regulátory v celkové hodnotě 460 tisíc korun. Městu 
se osvědčilo investovat do  regulačních technologií, 
neboť oproti roku 2014 vzrostla úspora energie o 18 
procent.

Čištění města
Náklady na čištění za rok 2015 přišly město na 2,41 milionu korun. Na zametání cest a chod-
níků strojními zametači město vydalo 1,04 milionu korun, na výběr odpadkových košů a úklid 
odpadových nádob 898 tisíc korun. Tímto způsobem se uklidilo 98 tun odpadu, jehož následné 
uložení na skládku stálo město 85 tisíc korun. Úklid veřejného prostranství spojený s ručním za-
metáním si vyžádal 409 tisíc korun. Náklady na pojízdný vysavač psích exkrementů se vyšplhaly 
na 129 tisíc korun.

Městské tržiště
Městská tržnice na Nádražní ulici má stabilní místo v portfoliu služeb občanům. Na tržišti pro-
dávali v roce 2015 své zboží kromě prodejců z Bohumína a z okolních měst také prodejci z Polska. 
Jednalo se zejména o domácí produkty jako sazenice, ovoce, zelenina, vejce, ale i drogerie, oděvy 
a jiné potraviny.

Náklady a zisk z tržiště (v tisících Kč)

Rok Náklady na provoz Vybráno na poplatcích

2011 215 555

2012 1 141 475

2013 205 542

2014 198 542

2015 190 495
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Pohřebnictví
Údržba pěti hřbitovů na území města stála v roce 2015 městskou pokladnu celkem 1,79 milionu 
korun. Z této částky představovala pravidelná měsíční údržba 541 tisíc korun. Za údržbu dřevin 
na hřbitovech zaplatilo město 314 tisíc korun (Starý Bohumín - úprava buxusů, úprava mezi hro-
by, kácení a ořezy; Skřečoň - založení záhonů u pomníku rudoarmějců, kácení a ořezy na všech 
hřbitovech). Umístění a provoz veřejných záchodů TOITOI vyšly na 60 tisíc korun a za další drob-
né opravy utratilo město 22 tisíc korun.

Během roku vyvstala potřeba i několika oprav, které při součtu daly dohromady sumu 583 tisíc 
korun. Na záblatském hřbitově si oprava chodníku vyžádala 14 tisíc korun, oprava plotu na skře-
čoňské hřbitově vyšla na 31 tisíc korun. Na stejném místě přibyla i nová plocha určená pro od-
padkové kontejnery a toalety za 20 tisíc korun. Ve Starém Bohumíně zafinancovalo město opra-
vu zámkové dlažby v ceně 55 tisíc korun a za 177 tisíc korun rovněž spravilo chodníky z recykláž. 
Za 45 tisíc korun upravilo město plochu ve Vrbici pro stání kontejnerů a toalet. Nový Bohumín 
se dočkal opravy betonového plotu za 241 tisíc korun.

Správa pohřebišť vyšla Bohumín na 260 tisíc korun. Poplatky za hrobová místa dosáhly zhruba 
1 miliónu korun. Za spotřebu vody zaplatila správa 13 tisíc korun. 

Útulek pro psy
Město nadále provozuje útulek pro opuštěné a toulavé psy nejen z Bohumína, ale také Rych-
valdu a Dolní Lutyně. V roce 2015 odchytili strážníci v Bohumíně 176 psů, v Rychvaldě 49 psů 
a v Dolní Lutyni 16 psů. Z útulku si odebrali občané 73 psů. K původním majitelům se vrátilo 59 
psů. 

Celkové náklady na provoz útulku v roce 2015 činily 530 tisíc korun. Náklady na krmivo přišly 
na 94 tisíc korun, veterinární služby 76 tisíc korun a oprava střechy útulku 94 tisíc korun.

Příjmy útulku dosáhly výše 163 tisíc korun. Město Rychvald uhradilo za umístění rychvaldských 
psů 113 tisíc korun a Dolní Lutyně 27 tisíc korun. Majitelé a noví vlastníci při převzetí psa z útulku 
uhradili 22 tisíc korun a 1 tisíc korun příjmů tvořily dary pro útulek.

Denní náklady na pobyt psa v útulku v roce 2015 činily rovných 100 korun.

Kočičí depozit
Město Bohumín poskytlo finanční příspěvek ve výši 20 tisíc korun První společnosti za práva ko-
ček o.s. – depozitum Bohumín, které pečuje o opuštěné a toulavé kočky převážně z Bohumína.
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VII.9  SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ PÉČE

Bohumínská městská nemocnice, a.s.

Investiční činnost a opravy
V  roce 2015 investovalo město Bohumín do  oprav 
a nákupu dlouhodobého majetku finanční prostředky 
v celkovém objemu 4,96 milionu korun. Sponzoři se 
podíleli částkou 380 tisíc korun a  zhruba 4,58 milio-
nu korun pokryla vlastními zdroji nemocnice (BMN). 
Z  hlediska finančního objemu k  nejvýznamnějším 
investicím patřil nákup Skiagraficko – skiaskopická 
rentgenové stěny za 5,68 milionu korun a zateple-
ní budovy prádelny a skladu za 3,42 milionu korun. 

Nemocnice nahradila zařízení rentgenové snímkovny v pavilonu A modernější technikou dopl-
něnou o nepřímou digitalizaci a PACS řešení. Modernizaci financoval státní rozpočet částkou 
4 miliony korun, město Bohumín 1 milionem korun a Bohumínská městská nemocnice připoji-
la ze svého rozpočtu 682 tisíc korun. Druhá investice zahrnovala výměnu oken a dveří, zatep-
lení střechy a obvodového pláště budovy. Také na tuto akci přispěl stát částkou 1,59 milionu 
korun, zbývající částku ve výši 1,83 milionu korun uhradilo město Bohumín ze svého rozpočtu. 

Nejvýznamnější opravy (celkem za 3,07 milionu korun) Cena (v tis. Kč)
opravy majetku ve výpůjčce 351
servis a opravy výtahů 177
opravy výpočetní techniky 92
malby a nátěry 481
opravy zdravotnické přístrojové techniky 1 377

Nejvýznamnější nákupy Cena (v tis. Kč)
postele a noční stolky 281
světelný zdroj 193

Lůžková vybavenost 2015:

Název oddělení Počet lůžek
Interní oddělení 49 (z toho 5 JIP)
Gynekologie a mini invazivní chirurgie 15
Chirurgické oddělení 24 (z toho 4 JIP)
Ošetřovatelské oddělení 60
Oddělení chronické geriatrie – LDN 20
Celkem 168
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Na lůžkových odděleních hospitalizovala nemocnice 4 859 pacientů s celkovým počtem 44 750 
ošetřovacích dnů. Na ambulantních pracovištích provedl personál BMN celkem 90 869 ošetření.

K 31. prosinci 2015 zaměstnávala Bohumínská městská nemocnice 331 lidí.

Sociální péče na území města
V rámci komunitního plánování sociálních a návazných služeb se pracovní skupiny zaměřovaly 
na identifikaci dalších potřeb občanů. Díky bohumínským seniorům a středoškolským studen-
tům vznikly pod záštitou občanského sdružení Počteníčko s babičkou projekty dobrovolnictví. 
Ty se zaměřily zejména na vyplnění volného času klientů ubytovaných v domovech pro seniory.

Město Bohumín zároveň provádělo průzkum zaměřený na zvyšující se poptávku po rozšíření ka-
pacity odlehčovací služby. Ta by mohla pomoci osobám, jež pečují o své blízké osoby v domácím 
prostředí. 

V roce 2015 probíhaly rovněž diskuze zaměřené na občany, kteří přišli o své bydlení anebo bydlí 
nedůstojně. Z debaty vzešla poptávka po doprovodném sociálním programu, realizujícím byd-
lení pro znevýhodněné. 

Na základě podnětů občanů Bohumína a díky pracovní skupině komunitního plánování, vzešel 
seznam konkrétních bariérových míst s návrhy na jejich úpravu. Realizaci těchto úprav provede 
město v roce 2016.  

Již třetím rokem pokračovala ve své činnosti etopedická poradna, kde se speciální pedagog – 
etoped, věnoval dětem s poruchami chování. Jelikož dětí s výchovnými problémy přibývá a kapa-
cita poradny je omezená, probíhá diskuze nad možnostmi zřízení Střediska výchovné péče pod 
hlavičkou Dětského diagnostického ústavu Bohumín.

O letních prázdninách proběhl 6. ročník Prázdninového kolotoče, který nabídl dětem atraktivní 
trávení volného času. Do  akce se mimo hlavního organizátora, K3 Bohumín, zapojila většina 
bohumínských neziskových organizací a dalších subjektů. 

Pátým rokem po sobě realizovalo město pro seniory s omezenou pohyblivostí poznávací výlet 
autobusem. Prohlídková trasa vedla zajímavými místy v Bohumíně, kde aktuálně probíhaly vel-
ké investiční akce. Celou cestu komentovali přítomní zástupci vedení města. Tento prohlídkový 
autobus vyjel na svou pouť hned ve dvou turnusech. 

V říjnu proběhl v prostorách ZŠ Čs. armády 9. ročník zábavně-sportovních her seniorů. Senio-
ři soutěžili ve sportovních disciplínách a vědomostních hrách. Hodnotilo se rovněž kulinářské 
umění účastníků.

Celoročně fungovala služba senior taxi pro osoby starší 65 let, které mohly absolvovat jízdu 
na konkrétně určená místa za jednotnou cenu 15 korun. Senior taxi uskutečnilo zhruba 9 600 
jízd. Město Bohumín službu dotovalo částkou 570 tisíc korun. Od března roku 2015 sloužilo ob-
čanům takzvané baby taxi (alternativa senior taxi), které za podobných podmínek vozí rodiče 
s dětmi do 6 let k pediatrovi, na polikliniku či do nemocnice. V roce 2015 uskutečnilo baby taxi 
390 jízd a město službu dotovalo částkou 20 tisíci korun.
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Centrum sociálních služeb Bohumín
Příspěvková organizace Centrum sociálních služeb Bohumín poskytovala v roce 2015 celkem 4 so-
ciální služby. Pečovatelskou službu, osobní asistenci, denní stacionář a sociálně terapeutické dílny.

Pečovatelskou službu v  roce 2015 využilo celkem 235 občanů města Bohumína. Přímou péči 
(pomoc při osobní hygieně, při podávání jídla, při péči o vlastní osobu) poskytlo Centrum sociál-
ních služeb bohumínským občanům v rozsahu 5 043 hodin.  

Pracovnice pečovatelské služby vykonaly za  rok 2015  11  684 úkonů (nákupy, pochůzky, praní, 
žehlení…). Zároveň zajistily seniorům dovoz 29 244 obědů. Celkem poskytla pečovatelská služ-
ba servis v rozsahu 14 512 hodin (rozděleno mezi jednotlivé zaměstnance). 

Osobní asistenci využívalo 10 občanů. V průběhu celého roku si tato služba vyžádala časovou 
dotaci v rozsahu 2 604 hodin. 

Denní stacionář je ambulantní službou, která je poskytována v bezbariérovém objektu na ulici 
Okružní 1069. V roce 2015 využilo službu 16 klientů převážně ve 3. a 4. stupni závislosti na po-
moci druhé osoby.

Služba sociální prevence sociálně terapeutické dílny je poskytována v objektu na ulici Slezská 
164 a  je zaměřena na osoby, které mají ztížené podmínky pro vstup na otevřený či chráněný 
trh práce. Tuto službu poskytlo město v průběhu roku 2015 47 uživatelům. Průměrná věková 
struktura klientů se pohybuje okolo 38 let. Z jejich celkového počtu tvoří převážnou část osoby 
s mentálním postižením. 

V roce 2015 se rovněž podařilo za pomoci finančních prostředků společnosti Melchiel, s.r.o. uvést 
do provozu projekt Pojízdná kavárna „Kafe Klíček“. Tento projekt si kladl za cíl obohatit pracovní 
programy v sociálně terapeutických dílnách o další činnost – práci v pojízdné kavárně. Ta umož-
nila klientům formou obsluhy pojízdného stánku, aby se naučili novým pracovním a sociálním 
dovednostem. Tuto práci vykonávali členové projektu na veřejnosti, což přispělo k jejich lepšímu 
začlenění do společnosti a hlubšímu pochopení běžných životních situací. Ve spolupráci s K3 Bo-
humín vytypovalo město kulturní a společenské akce, do kterých se pojízdná kavárna zapojila. 

Rok 2015 probíhal ve  znamení příprav převodu domova pro seniory z  krajského zřizovatele 
na město Bohumín k 1. lednu 2016. 

Finanční prostředky vynaložené městem na registrované sociální a návazné služby v roce 2015:

Výše dotace na činnost (v tisících korun)

Registrované sociální 
služby poskytované 

na území města

Registrované sociální 
služby poskytované 
mimo území města

Ostatní (spolky, svazy…) Celkem

2 019 11 460 2 490

Centrum sociální služeb Bohumín, příspěvková organizace, obdrželo v  roce 2015 příspěvek 
na provoz od svého zřizovatele, města Bohumína, v celkové výši 4,36 milionu korun.
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Sociální služby v Bohumíně v roce 2015

Druh Název Poskytovatel Adresa zařízení Forma 
poskytování

sociální 
poradenství

odborné sociální 
poradenství Charita Bohumín Štefánikova 957, 

Bohumín 1 ambulantní

so
ci

ál
ní

 p
éč

e

osobní asistence Centrum sociálních služeb 
Bohumín, p. o.

 
terénní

pečovatelská služba Centrum sociálních služeb 
Bohumín, p. o. terénní

odlehčovací služba Charita Bohumín Farská 301, 
Bohumín 2 pobytová

denní stacionáře
Slezská diakonie Nerudova 1041, 

Bohumín 1
ambulantní

Centrum sociálních 
služeb Bohumín, p. o.

Okružní 1069, 
Bohumín 1

domovy pro seniory

Domov Jistoty, p. o. MSK Slezská 23, 
Bohumín 2

pobytováDomov Jistoty, p. o. MSK Šunychelská 1159, 
Bohumín 1

Charita Bohumín Farská 301, 
Bohumín 2

domov se zvláštním 
režimem Domov Jistoty, p. o. MSK Koperníkova 870, 

Bohumín 1 pobytová

chráněné bydlení Domov Jistoty, p. o. MSK

Koperníkova 1212, 
Bohumín 1

pobytová
Malá 514, 

Bohumín 2

sociální služby poskytované 
ve zdravotnickém zařízení BMN, a.s. Slezská 207, 

Bohumín 2 pobytová

so
ci

ál
ní

 p
re

ve
nc

e

raná péče Slezská diakonie Nerudova 1041, 
Bohumín 1

terénní 
+ ambulantní

nízkoprahové denní cen-
trum Charita Bohumín Drátovenská 197, 

Bohumín 5 ambulantní

noclehárna Charita Bohumín Drátovenská 198, 
Bohumín 5 ambulantní

nízkoprahová zařízení
pro děti a mládež

Slezská diakonie Drátovenská 246, 
Bohumín 5

ambulantní
Bunkr, o.p.s. Ad. Mickiewicze 67, 

Bohumín 1
sociálně aktivizační služby 

pro rodiny s dětmi Slezská diakonie  terénní

sociálně terapeutické dílny Centrum sociálních služeb 
Bohumín, p. o.

Slezská 164, 
Bohumín 2 ambulantní

terénní programy

Slezská diakonie

 
 terénníRenarkon, o.p.s. 

Romodrom o.p.s.
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VII.10  VZDĚLÁVÁNÍ

V roce 2015 fungovalo v Bohumíně 8 základních škol, kte-
ré spadaly do jedné z 6 příspěvkových organizací. V září 
školního roku 2014/2015 nastoupilo do  bohumínských 
škol 225 prvňáků včetně žáků přípravné třídy pudlovské 
základní školy. Deset mateřských škol navštěvovalo cel-
kem 628 dětí a do základních usedlo 1 741 žáků.
Slezská diakonie v roce 2015 oslavila své 25. výročí od za-
ložení. Střední škola Bohumín slavila své již 110. naroze-
niny.
Univerzita třetího věku otevřela další ročník studia pro 
seniory. Výuka probíhala tradičně v budově ZŠ Čs. armá-
dy a zajistila ji Vysoká škola podnikání z Ostravy-Michál-

kovic, ze které se fúzí s Vysokou školou manažerské informatiky a ekonomiky v Praze stala v roce 2015 
Vysoká škola podnikání a práva, a. s.
V roce 2015 dokončilo město optimalizaci sítě školních kuchyní. Školní kuchyni při ZŠ Bezručově v budo-
vě soukromé mateřské školy na ulici Tovární transformovalo během letních prázdnin na výdejnu. Od 1. 
září tedy zajišťovaly školní stravování všem základním a mateřským školám dvě centrální kuchyně, a to 
při Masarykově ZŠ  a ZŠ Čs. armády. 
K 31. prosinci ukončila svou činnost MŠ Nerudova se speciálními třídami a stala se od 1. ledna 2016 sou-
částí ZŠ Čs. armády.

Základní školy

Základní školy Počet žáků

2012/2013 2013/2014 2014/2015

Masarykova ZŠ 527 517 503

ZŠ Starý Bohumín 31 32 39

ZŠ Čs. armády 405 434 452

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše 266 263 266

ZŠ Skřečoň 245 255 250

ZŠ Pudlov 102 112 103

ZŠ Bezručova 79 76 89

ZŠ Záblatí 32 37 39

Celkem 1 687 1 726 1 741
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Mateřské školy

Mateřské školy Počet dětí

2012/2013 2013/2014 2014/2015

MŠ Fitškolka 100 100 100

MŠ Rafinérský lesík 75 75 75

MŠ Smetanova 70 70 70

MŠ Čáslavská 50 50 50

MŠ Nerudova 75 75 75

MŠ Skřečoň 70 70 70

MŠ Starý Bohumín 40 40 40

MŠ Záblatí 45 45 45

SMŠ Bambino 45 28 38

SMŠ Tovární 75 75 60

Celkem 645 628 623

Školy a školská zařízení v Bohumíně

Škola, školské zařízení Počet dětí, žáků Doplňující ukazatel

Dětský diagnostický ústav 39
33 dětí bylo umístěno z rodiny

6 dětí z dětských domovů 
14 dětí bylo zadrženo na útěku a umístěno na záchytné pracoviště 

Dům dětí a mládeže Fontána
1 128 dětí v 70 zájmových útvarech

9 548 lidí na 250 akcích
834 dětí v 37 táborech 

Gymnázium Františka Živného 320 215 žáků v osmiletém studiu
105 žáků ve čtyřletém studiu 

Střední škola 621
128 žáků SOŠ studijní obory
391 žáků SOU studijní obory 
102 žáků nástavbové obory

Základní umělecká škola 360

260 žáků (hudební obor)
15 žáků (taneční obor)

62 žáků (výtvarný obor) 
23 žáků (literárně-dramatický obor)

Denní stacionář Salome 
Poradna rané péče Salome

28 uživatelů 
23 rodin

MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie

4 žáci (mateřská škola)
3 žáci (třída přípravného stupně)

10 žáků (autistická třída ZŠ)
8 žáků (rehabilitační třída)

6 žáků (pomocná třída)
26 žáků (střední škola) 
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Investice a opravy ve školství v roce 2015 (v tis. Kč)

Školské zařízení Akce Náklady

ZŠ Čs. armády Oprava povrchu hřiště 2 721

TZ Návsí u Jablunkova (DDM)
Nástavba objektu turistické základny DDM Bohumín, 

Návsí č. e. 31E
1 679

Masarykova ZŠ Výměna oken (3. etapa) 1 143

ZŠ Skřečoň Výměna oken (1. etapa) 1 054

ZŠ Bezručova 190 Výměna oken (4. etapa) 827

ZŠ Čs. armády Technologické vybavení školní kuchyně 495

Masarykova ZŠ Technologické vybavení školní kuchyně 490

ZŠ Záblatí Oprava podlahy tělocvičny 385

SMŠ Tovární Změna školní kuchyně na výdejnu 258

MŠ Fitškolka Oprava zpevněných ploch zahrady (2. etapa) 174

MŠ Čáslavská Oprava havárie kanalizace 138
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VII.11  KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

K3 BOHUMÍN
Příspěvková organizace K3 Bohumín provozuje svou 
činnost již 9. rokem. Mezi její aktivity patří zejména 
organizace kulturního programu (2 kina, 4 knihov-
ny, koncerty, akce…), ale i vzdělávání obyvatelstva. 
Pedagogickou činnost realizuje K3 skrze besedy pro 
žáky základních či mateřských škol a andragogické 
kurzy. Organizace zaměstnává 16 lidí na plný pracov-
ní úvazek a 1 člověka na úvazek poloviční. Svou prací 
přispěli tito zaměstnanci v roce 2015 k zorganizová-
ní 1 551 kulturních akcí (4,25 akce denně) s celkovou 
návštěvností 198 836 lidí. 

Návštěvníci akcí 2011 2012 2013 2014 2015

KULTURA

Pro veřejnost 52 453 54 399 62 257 61 842 61 632

Pro školy 4880 5 491 4 530 5 648 5 954

Akce na zakázku (akce, pronájmy, služby) 19 972 23 054 22 809 26 661 24 924

KINO

Pro veřejnost 9 388 15 917 11 975 19 161 22 981

Pro školy 4 412 2 715 3 618 3 638 2 552

KNIHOVNA 

Návštěvnost čtenářů 66 114 62 158 63 591 65 925 64 517

Akce pro veřejnost 3 520 3 908 5 753 5 409 5 345

Knihovnické akce a besedy pro školy 6 732 7 340 8 010 7 984 8 467

Kurzy 3 323 2 730 2 393 2 293 2 464

CELKEM NÁVŠTĚVNÍKŮ 170 794 177 712 184 936 198 561 198 836

Celkem akcí 1 112 1 084 1 139 1 383 1551
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KINO
Kamenné kino v roce 2015 promítalo 446 představení pro veřejnost, která navštívilo 22 981 di-
váků, a 19 produkcí pro školy, jež zhlédlo 2 552 dětí. Kromě obvyklých filmů či pohádek pro děti 
kino uvádělo také filmy pro seniory nebo pro maminky na mateřské dovolené s dětmi.

Letní kino, které promítalo od začátku června do konce srpna, navštívilo 2 408 diváků. V am-
fiteátru se uskutečnilo 59 představení. Jednotlivé projekce v letním kině se dělily na tematické 
filmové festivaly. Největšímu zájmu se těšily pohádky a horory, naopak nejmenší návštěvnost  
zaznamenaly dobrodružné filmy.

KNIHOVNA
K3 Bohumín týdně zajišťuje 123 výpůjčních hodin v knihovně (v průměru 24,6 hodiny na jeden 
pracovní den). Kromě toho knihovna uspořádala 387 akcí pro veřejnost (výtvarné dílny, čítárny, 
tematické programy a besedy), 337 knihovnických besed a lekcí pro školy a 161 kurzů pro dospělé.

V roce 2015 byla knihovna K3 Bohumín 4. nejlepší v zemi. Vyplynulo to z vyhodnocení Svazu 
knihovníků a informačních pracovníků ČR. V soutěži se hodnotil objem knihovního fondu a jeho 
obnova, počet registrovaných čtenářů, výpůjček, vzdělávacích a kulturních akcí a další. Čtvrté 
místo Bohumín obsadil v  kategorii měst nad 20 tisíc obyvatel. V  porovnání s  rokem 2013 si 
o jedno místo polepšil, čtvrté místo obsadil i v roce 2014. Zázemí knihovny prošlo rekonstrukcí, 
během které se sklady dočkaly i nových pojízdných regálů. 

2011 2012 2013 2014 2015 

Výpůjčky celkem (i s prodloužením) 175 286 185 709 175 159 166 619 157 379

Výpůjčky tzv. čisté (bez prodloužení) 116 472 112 713 102 209 96 510 89 089

Návštěvníci celkem 66 168 62 158 63 591 65 925 64 517

Registrovaní čtenáři celkem 2 408 2 360 2 417 2 645 2 700

     – z toho čtenáři do 15 let 770 768 808 812 829

VYBRANÉ EKONOMICKÉ UKAZATELE
A) Velké akce pro cizí subjekty (v Kč)

2011 2012 2013 2014 2015

Počet velkých komerčních zakázek 10 11 11 9 8 akcí

Příjem z činnosti (v tis. Kč) 2 004 1 395 1 142 1 208 1 581
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B) Předprodejní systémy vstupenek (v Kč) 

2011 2012 2013 2014 2015

Ticketportal 378 413 442 402 431

Ticketpro 179 349 228 203 366

Národní divadlo moravskoslezské 103 109 130 114 164

Ticket Art – – – 168 250

Příjem z činnosti (v tis. Kč) 660 871 800 887 1 212

Přehled kulturních subjektů, které v roce 2015 získaly dotaci na činnost (na základě hodnocení 
zpracovaných projektů)

Kulturní subjekty Počet členů

OS Bart 32

MS PZKO Skřečoň 113

OS Maryška 11

Klub vojenské historie Bohumín 4

ZUŠ Bohumín 57

OS Přátel bohumínské historie 30

Vize-art o.s. 13

Skupina Grog o.s. 12

Hraniční meandry Odry o.s. 29

ALMA MATER o.s. 64

Řecká obec 40

SHSŠ Oderberg 10

C E L K E M 415
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VII.12  SPORT

BOSPOR spol. s r.o.

V  roce 2015 zaznamenalo sportovní centrum Bospor, 
spol. s r. o. rekordní návštěvnost i příjmy. Společnost pro-
vozovala tato střediska: Aquacentrum, Penzion ve věži, 
Zimní stadion, Sportovní hala, Hobbypark, Adventure 
golf, Fotbalová hřiště a veřejnou plochu vedle Janáčkovy 
ulice nazvanou „Relax za  parkem“. Roční obrat společ-
nosti dosáhl zhruba 35,8 milionu korun, což znamená 
navýšení obratu o více jak 4 miliony korun. Celková ná-
vštěvnost všech středisek se přiblížila 500 tisícům osob.

Nejúspěšnějším střediskem se v  roce 2015 stalo Aqua-
centrum, které navštívilo rekordních 231 tisíc lidí. To znamená, že k rekordu z roku 2014 přibylo dalších 
18 tisíc návštěvníků a dohromady tedy 35 tisíc k roku 2013. Ve velké oblibě zůstává plavecká škola. Vý-
uky plavání se v roce 2015 zúčastnilo 2 752 žáků z 12 mateřských a 17 základních škol nejen z Bohumína, 
ale i blízkého okolí. V nabídce plavecké školy nechybělo saunování a možnost dopravy žáků tzv. aquabu-
sem. Rostl i počet jednorázových akcí plavecké školy, kde šlo nejen o zábavu ale i výuku (např. základy 
první pomoci). Celoročně probíhala v  bazénu cvičení aquaaerobicu a  aquazumby. Úspěch zopakovalo 
Město Bohumín také v  celostátní soutěži Plave celé město, která proběhla v  pravidelném říjnovém 
termínu. Přestože bohumínští plavci nepřekonali rekordní účast ani dosažený bodový zisk z roku 2014, 
zvítězili i tak již pošesté v kategorii měst do 50 tisíc obyvatel.

V průběhu roku 2015 prošlo Aquacentru rekonstrukcí prostor po bývalém soláriu a rozšířilo se o posi-
lovnu hotelového typu, nazvanou „Fitko v Aquacentru“. Fitko je vybaveno 7 cvičebními stroji. Tímto se 
nabídka služeb Aquacentra rozšířila o další možnosti.

V roce 2015 vzrostla i obliba saunového světa, který zaznamenal taktéž rekordní návštěvnost. Saunovat 
se přišlo více jak 32 tisíc návštěvníků, což je o 4 tisíce více než v roce 2014 a skoro o 8 tisíc více než v roce 
2013. Přispěla k  tomu mimo jiné rekonstrukce ochlazovny, kde vznikly 2 zážitkové sprchy, Kneippův 
chodník a výdejník ledu. Během roku přibyla rovněž venkovní sprcha, zvýšil se počet lehátek pro relaxaci 
a ke konci roku přibyla i další finská sauna. Celkové náklady na zvýšení komfortu návštěvníků saunové-
ho světa dosáhly 1,2 milionu korun.

První rok činnosti má za sebou sportovní hala, která je se svými 4 sportovišti největší zastřešenou plo-
chou v České republice a pyšní se díky tomu zápisem do České knihy rekordů. Každé sportoviště dokáže 
posloužit mnoha týmovým i  individuálním sportům. Hřiště s polyuretanovým povrchem o rozměrech 
20x40 metrů je určeno pro sálové sporty jako basketbal, volejbal, házená, futsal, florbal nebo sálová ko-
paná. Na své si přijdou i badmintonisté, kteří na hřišti najdou hned čtyři kurty. V hale nalezneme rovněž 
tribunu pro 200 diváků. Druhé hřiště o rozměrech 18x40 metrů disponuje v tuto chvíli nejmodernějším 
typem umělého trávníku, tzv. 5. generace. Využívají ho jak fotbalisté, tak nohejbalisté nebo volejbalis-
té. Třetí plochou je tenisový kurt s akrylátovým povrchem - jediný svého druhu v Bohumíně. Samostat-
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ně oddělený prostor pak má kurt na badminton. Halu využívají také vyznavači zumby, aerobiku, jógy 
či jiných podobně zaměřených aktivit. V roce 2015 se všechna hřiště sportovní haly dočkaly ozvučení. 
Od začátku roku navštívilo sportoviště více jak 44,5 tisíce návštěvníků. Hala v roce 2015 sloužila žákům 
a studentům, sportovním klubům a oddílům, zaměstnancům firem i soukromým osobám.

Během 4. sezóny navštívilo areál Adventure golfu více jak 10,5 tisíce návštěvníků. Zábavní golf se těšil 
stále větší oblibě mezi školáky i širokou veřejností. Ke zvýšené oblibě areálu golfu přispěla instalace cu-
rlingu na koberci a ruských kuželek. Rozšířením a zkvalitněním si prošlo i posezení venkovní restaurace. 
V areálu plážového volejbalu přibyla nová posezení.

V prostorách zimního stadionu probíhalo i v roce 2015 pravidelné bruslení pro veřejnost, škola bruslení 
pro děti a bruslení pro školy. Na  ledové ploše trénovali a hráli své soutěžní zápasy jak malí hokejisté 
do 4. třídy, tak hokejisté krajské ligy. Více lidí začalo v roce 2015 využívat i půjčovnu bruslí, která na-
bízela přes 120 párů bruslí. Zimní stadion navštívilo okolo 41 tisíc návštěvníků, což je o 6 tisíc více než 
v roce 2014. Nejvýznamnější investici do kluziště (1,6 milionů korun) zařídilo a zaplatilo město Bohumín. 
Za poskytnuté peníze se realizovalo odvlhčení haly, což vedlo ke zlepšení ovzduší v prostorách a tím 
pádem ke zkvalitnění ledu. 

Bohumínskou dominantu, Penzion ve věži, využívali v roce 2015 hosté z celého světa. Ubytovalo se tam 
3 095 hostů z 32 států, což je o 100 návštěvníků více než v roce 2014. Ubytovaní hosté si mohli zdarma 
zaplavat v Aquacentru, za poloviční vstupné měli k dispozici saunový svět a nově i Fitko v Aquacentru. 
V  roce 2015 se uskutečnil na  proskleném schodišti Penzionu jubilejní 10. ročník populární akce „Běh 
do schodů Penzionu ve věži“, který pořádala společnost Bospor ve spolupráci se Školním sportovním 
klubem při Gymnáziu Františka Živného v Bohumíně. Všech 187 schodů vyběhlo rekordních 122 účast-
níků běhu.

V letních měsících přišlo do Hobbyparku i více než 500 osob denně. Nejnavštěvovanější atrakcí byla be-
zesporu Mauglího stezka, která svým rozsahem a počtem prvků nemá v kraji obdobu. Od svého otevření 
v červnu 2013 je hojně navštěvována dětmi všeho věku nejen z Bohumína, ale i širokého okolí. Vedle 
správní budovy společnosti Bospor začala roku 2015 vyrůstat také nová atrakce, pracovně nazvaná far-
mapark. Jedná se o zařízení, kde budou ustájena nejznámější domácí zvířata (kozy, ovce, slepice, kachny 
apod.), ale i  cizokrajní pávi nebo morčata. Bohumínské děti tak budou moci tato zvířata nejen vidět 
v jejich přirozeném prostředí, ale mohou se o ně naučit i starat. 

Na dopravním hřišti pokračovala výuka zaměřená na děti, týkající se zásad řízení silničního provozu. Hři-
ště denně využívaly nejen bohumínské školy, ale i veřejnost, především pak cyklisté. Na upravené ploše 
Relaxu za parkem založil Bospor bludiště, vysázené z více jak 1 200 habříků. Během let 2016/17 vyroste 
na stejné ploše další dětská atrakce, která je v kraji jedinečná.

Společnost Bospor spravovala nejen sportovní zařízení, ale podporovala i  činnost sportovních oddílů. 
V roce 2015 vznikla spojením více fotbalových či hokejových klubů družstva FK Bospor Bohumín nebo HC 
Bospor Bohumín. Společnost rovněž vytvářela podmínky pro plavecký oddíl, florbalová nebo házenkář-
ská mužstva a podporovala sportovní aktivity všech věkových skupin široké veřejnosti.
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Přehled sportovních a ostatních zájmových subjektů, které získaly v r. 2015 dotaci na činnost
(na základě stavů a složení členských základen)

Sportovní subjekty Počet členů
TJ SOKOL Bohumín 385

TJ SOKOL Záblatí 243

TJ Viktorie Bohumín 218

1. SC ´98 Bohumín 215

FK Bohumín 230

FK SLOVAN Záblatí 134

HC Bohumín 113

AK Bohumín, o.s. 128

Plavecký klub Bohumín 147

o.s. Bonatrans Bohumín 91

BC Bohumín o.s. 47

SO JUDO Pionýr 65

SK Šafrata 88

CK KOLÍK HOBBY Bohumín, o.s. 45

o.s. DART´S CLUB Bohumín 40

SK Badminton Bohumín 67

Basketbalový klub Bohumín 41

TOM 2621 Svišti 27

SCB Sport klub o.s. 106

Powerlifting RASPBERRY 13

O KČT TRAMP Bohumín 48

O KČT ZdP ŽIVOT Bohumín 30

OS Oddíl kulturistiky FAJA Bohumín 43

ŠSK při Gymnáziu Fr. Živného Bohumín 18

ŠSK při SŠ Bohumín 108

ŠSK při ZŠ Beneše 71

Aerobic Club Bohumín 108

SRK Starý Bohumín 65

Tenisový klub Skřečoň 23

HC 2000 Bohumín 21

Rockwool club 113

o.s. MLÁDEŽ 31

TJ Sokol Skřečoň 16

C E L K E M 3 138
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Ostatní zájmové subjekty Počet členů

SDH Záblatí 60

SDH Kopytov 101

SDH Šunychl 99

SDH Vrbice 113

SDH Skřečoň 38

SDH Starý Bohumín 57

ČSCH – ZOCHOP Bohumín-Skřečoň 41

Český svaz včelařů – ZO Záblatí 24

Český svaz včelařů – ZO Bohumín 15

Český rybářský svaz – MO Bohumín 612

ČZS – ZO č. 2 Bohumín (Šunychelská) 113

ČZS – ZO č. 3 Bohumín (U pumpy) 52

ČZS – ZO č. 4 Bohumín (Vrbice) 14

Myslivecké sdružení Bohumín 23

ČSS – ZO ORCUS Bohumín 18

Hraniční meandry Odry, o.s. 29

RACEK BOHUMÍN, o.s. 85

C E L K E M 1 494

Poskytnuté dotace na činnost, akce, opravy a investice v roce 2015 (v tis. Kč)

Dotace na činnost  Částka

Sportovní 4 409
Kulturní 754
Ostatní zájmová 395

Celkem 5 558

Dotace na akce Částka Dotace na opravy a investice Částka

Sportovní 662 Sportovním subjektům 384

Kulturní 238 Kulturním subjektům 0

Ostatní zájmové 129 Ostatním zájmovým subjektům 16

Celkem 1 029 Církevním organizacím 100

Celkem 500
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VII.13 MĚSTSKÁ POLICIE A BEZPEČNOST VE MĚSTĚ

Bohumínská městská policie (dále jen MP) při 
své každodenní práci plní řadu činností. Přispívá 
k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, odhaluje 
přestupky a  jiné správní delikty, v  rozsahu stano-
veném zákonem vykonává dohled nad bezpečnos-
tí a  plynulostí silničního provozu, provádí odchyt 
volně pobíhajících psů. V  neposlední řadě dohlíží 
na  dodržování obecně závazných vyhlášek města 
a zapojuje se do projektů prevence kriminality.

V  roce 2015 sloužilo u  MP 39 strážníků, působí-
cích nejen na území města Bohumína. Na základě 
veřejnoprávní smlouvy sloužilo 8 strážníků také 
v Rychvaldě (od 1. září 2015 přijala MP 4 nové stráž-

níky) a 1 strážník v Dolní Lutyni. Na území Bohumína a Rychvaldu zajišťuje MP nepřetržitý 24 
hodinový provoz, při kterém se střídají 4 směny po 9 strážnících. Od 1. listopadu 2015 přijala 
MP také 6 asistentů prevence kriminality, kteří v terénu strážníkům pomáhali. Pět asistentů 
je placeno z dotace úřadu práce a 1 asistenta přijala MP do pracovního poměru na dobu ur-
čitou 5 měsíců. Tento asistent se ve zkušební době (do prosince 2015) rozhodl ukončit svou 
činnost.  

Materiálové a technické zabezpečení 
Ke své činnosti využívala MP 5 osobních motorových vozidel, z toho 3 užívaly hlídky v Bohumíně, 
po jednom vozidle pak v Rychvaldě a v Dolní Lutyni.

Velkým pomocníkem při práci MP a Policie ČR je kamerový monitorovací systém (dále jen KMS). 
Systém je v provozu 24 hodin denně a je využíván ke zjišťování přestupků, dopravních nehod, 
zdravotních problémů občanů, hlídání parkovišť a  stavenišť, kulturních zařízení a  dalších ko-
lizních situací ve  městě. Díky tomuto systému vyřešila v  roce 2015 MP 9 důležitých událos-
tí, včetně odhalení několika pachatelů trestné činnosti a zadržení hledaných osob. KMS tvoří 
20 pohyblivých barevných kamer a vyhodnocovací záznamové zařízení. Kvůli častým krádežím 
a poškozování majetku města byl v roce 2015 (z projektu prevence kriminality) systém rozšířen 
o 3 nové kamery. V boji s trestnou činností napomáhají MP také 2 trvale umístěné fotopasti. 

Dalším neméně významným pomocníkem v oblasti předcházení majetkové trestné činnosti je 
pult centralizované ochrany (dále jen PCO). V roce 2015 dohlížela MP na 77 napojených objektů. 
Pod dohledem měla všechny důležité městské objekty a 2 budovy jiných bezpečnostních agen-
tur. V průběhu roku 2015 došlo ke 4 narušením hlídaných objektů. V jednom případě pachatelé 
utekli před příjezdem hlídky, aniž by z objektu cokoliv odcizili. V ostatních 3 případech zadržela 
hlídka MP pachatele přímo u hlídaných objektů.  PCO zaznamenal celkem 216 poplachů. Větši-
nu z nich zapříčinily technické závady na zabezpečovacím zařízení objektů, povětrnostní vlivy 
a hlavně chyby obsluhy. K ostatním poplachům na objektech, které nejsou napojené na PCO, 
hlídka vyjížděla ve 37 případech.
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Díky novému záznamovému systému ReDat monitoruje MP 2 telefonní linky, 1 mobilní linku 
a provoz radiové sítě strážníků. Dále provozuje 4 přenosné měřiče rychlosti vozidel. Tato zařízení 
upozorňují řidiče na překročení rychlosti a zároveň zaznamenávají údaje o provozu na měřených 
komunikacích. Získaná data pak slouží jako podklady pro úpravu dopravního značení ve městě. 

Pátým rokem využívala MP i laserový měřič rychlosti vozidel. V Bohumíně tento takzvaný rychlostní 
radar zaznamenal překročení rychlosti u 598 vozidel (v 380 případech udělili strážníci MP blokovou 
pokutu, a zbylých 218 předali přestupkové komisi), v Rychvaldě překročilo rychlost 239 vozidel (109 
pokut, 130 oznámení) a v Dolní Lutyni 61 vozidel (38 pokut, 23 oznámení). Pro měření rychlosti vozi-
del v Bohumíně určil dopravní inspektorát Policie ČR 15 ulic, pro Rychvald 6 ulic a Dolní Lutyni 3 ulice.

Přestupková a trestná činnost 
Oproti roku 2014 došlo na území Bohumína ke značnému poklesu trestné činnosti, a to z 599 
na 449 trestných činů s tím, že se objasněnost trestných činů zvýšila z 50,48 procent na hodno-
tu 53,26 procent. K poklesu kriminality došlo také v Rychvaldě, a to ze 128 na 73 trestných činů. 
Objasněnost trestné činnosti v Rychvaldě bylo stejná jako v Bohumíně. 

Při páchání trestné činnosti, pokusů o trestnou činnost a při závažnějších majetkových přestup-
cích zadržela MP celkem 83 podezřelých pachatelů. V 11 případech se jednalo o krádeže kovových 
materiálů a barevných kovů (kabelů). Nejvíce těchto případů bylo odhaleno v blízkosti sběren 
surovin. Za zatajení nálezů kovových materiálů (případy neprokázání krádeže) uložili strážníci 6 
blokových pokut. Celkem MP zkontrolovala více než 182 podezřelých osob a nalezla 2 pohřešova-
né osoby. Na obvodní oddělení Policie ČR předvedli městští strážníci 22 osob, přičemž 2 z nich se 
vyhýbaly nástupu do výkonu trestu. Na útěku z dětského diagnostického ústavu zadržely hlídky 
12 chovanců. Ve 2 případech nalezli strážníci kradená motorová vozidla, která následně vrátili 
jejich právoplatným majitelům. Autoboty MP použila ve 235 případech. 

Při své činnosti řešila MP celkem 2 991 přestupků, z toho 2 367 blokově. Ostatní postoupila pří-
slušným orgánům. Blokové pokuty uložili městští strážníci v celkové výši 866 tisíc korun, z toho 
na místě vybrali 529 tisíc korun. Neuhrazené pokuty ve výši 337 tisíc korun putovaly k dalšímu 
řízení na finanční odbor. Blokovým pokutám se nevyhnuli ani majitelé psů, a to v 92 případech. 
Čtyři provinění byla postoupena přestupkové komisi. K  té se tak za  rok 2015 dostalo na 504 
přestupků. V 11 případech rozhodla MP o umístění klienta na protialkoholní záchytnou stanici 
v Karviné a zajistila jeho převoz. 

Za rok 2015 si může MP připsat také veliký úspěch za odhalování tvůrců černých skládek na ka-
tastru města. Odhalili jich celkem 31, přičemž ve 28 případech si hříšníci uklidili skládku sami 
a zároveň uhradili uloženou pokutu (do  jednoho tisíce korun). Tři závažnější případy skončily 
u odboru životního prostředí a služeb a  přestupkové komise. 

Ve  38 případech použili strážníci proti výtržníkům povolené donucovací prostředky, přičemž 
žádná osoba neutrpěla zranění a rovněž nevznikla ani jakákoliv majetková škoda. 

Ve  zřízené místnosti pro bezdomovce na  nádraží Českých drah prováděli strážníci několikrát 
denně kontroly, a taktéž zde řešili většinu vzniklých problémů a nekázeň těchto osob. Ve večer-
ních hodinách dohlíželi na klienty noclehárny na ulici Drátovenské a pravidelně zajišťovali jejich 
doprovod od nádraží Českých drah na noclehárnu. 
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Program prevence kriminality 
V rámci programu prevence kriminality realizovala MP v roce 2015 dva projekty. V prvním pří-
padě šlo o přednášky na základních školách se zaměřením na právní vědomí, dopravní výchovu 
a základy první pomoci. Tyto přednášky proběhly na všech bohumínských a rychvaldských zá-
kladních školách. Stranou nezůstalo ani bohumínské gymnázium Fr. Živného. Druhý projekt se 
týkal rozšíření kamerového systému města o 3 nové kamery. Ty jsou umístěny na ulici Drátoven-
ská, 9. května, a Koperníkova.  

Městští strážníci se dále podíleli na realizaci 5. ročníku Prázdninového kolotoče, který zajišťoval 
program pro děti během letních prázdnin. 

Pokračoval i městskou policií organizovaný projekt instalace bezpečnostních řetízků na vstupní 
dveře bytů a domů seniorů. V  roce 2015 namontovali strážníci 13 řetízků a navýšili tak jejich 
počet na celkových 450.

Ostatní činnost MP
V roce 2015 odchytili strážníci celkem 169 psů (v Bohumíně 104, Rychvaldě 49, Dolní Lutyni 16) 
a všechny je převezli do útulku v Šunychlu. Při kontrolách narazily hlídky na 12 nepřihlášených 
psů. Jejich majitelé byli ohlášeni finančnímu odboru. 

Strážníci zajistili doručení 97 obsílek soudu a  21 obsílek městského úřadu, které si adresáti 
nepřevzali klasickou poštou. Hlídky prováděly kontroly diskoték se zaměřením na  porušení 
zákazu podávání alkoholu mladistvým. Při těchto kontrolách strážníci zajistili 16 podnapilých 
mladistvých a nezletilých, ve 2 případech museli dokonce osoby převézt na dětské oddělení 
do karvinské nemocnice.

V podzimních měsících kontrolovala MP dodržování obecně závazné vyhlášky zakazující pále-
ní listí a rostlinných zbytků. V blokovém řízení strážníci vyřešili 8 závažnějších případů (z toho 
6 v Rychvaldě) a mnoho dalších řešili domluvou, kdy pachatelé oheň bezodkladně uhasili. 

Srovnání některých statistických ukazatelů v letech 2011 – 2015: 

Rok Přestupky Blokové pokuty Pokuty v Kč Trestné činy
(Bohumín)

Trestné činy
(Rychvald)

Objasněnost 
tr. činnosti v %

2011 3 069 1 973 590 700 740 179 41,56

2012 2 901 1 769 732 600 732 197 42,8

2013 2 489 1 893 1 048 600 756 196 43,38

2014 2 486 2 081 757 200 599 128 50,48

2015 2991 2367 866 000 449 73 53,26
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Rok Černé 
skládky

Odchyt psů 
do útulku Hledané osoby Zadržení pachatelé 

trestné činnosti 
Hledaná 
vozidla

Doručené 
písemnosti 

2011 54 85 33 165 7 57

2012 63 81 31 148 5 33

2013 44 83 33 172 7 81

2014 40 117 23 168 3 71

2015 31 169 22 83 2 97
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